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Láska nie iba v máji...
Povedzme si, že u nás zrelších je láska spojená s poj-

mami rodina, deti a všetko ostatné s tým súvisiace. Je 
láska niečo, čo si možno zaobstarať za peniaze, na čo má 
človek nárok? Ťažko povedať. Dnes  je možné kúpiť si 
city, pocity a možno aj „takzvaného“ partnera, či rodinu. 
Dnes je možné takmer všetko. Neznamená to však, že 
je nesprávne túžiť po objatí, dotyku, milom slove či 
pohladení. 

Hovorí sa, že ktoré dievča nepobozkajú v prvý 
májový deň pod čerešňou, zostane nepoľúbené celý 
rok.  Čerešní je menej, i chlapcov, ale tých pocitov je 
zatiaľ veľmi veľa. Aj keď starosta pokrstí prvomájový 
strom so stužkami, nezaručí to, že vás bude mať niekto 
rád. I keď to robí s najlepším úmyslom, pripomenúť 
skutočnosť, venovať myšlienku svojim najbližším, 
povinnosť prejaviť im svoju lásku, lebo tak to bolo, je, 
a bude. City nás niekde pohlcujú, niekedy s nimi zápa-
síme, porazia nás, i nad nimi zvíťazíme. Podstatné je, 
aby sme nesmútili, ak nás na prvého mája nepobozká 
muž našich snov. Alebo muži nemajú príležitosť prejaviť 
v tento deň lásku dievčatám, lebo ich ešte nespoznali? 
Je to symbol a to dobré i lásku a možnosti prejaviť ju, 
máme naporúdzi každý deň. Nesmúťme za tým čo bolo, 
ale hľadajme, čo nás čaká.

Sedím v redakcii, v Kultúrnom stredisku na Žar-
novickej, kde akoby sa to všetko v poslednom období 
zišlo. Chodia sem mamičky do Klubu matiek, práve pred 
chvíľou som sa s jednou z nich tešila z toho, že jej synček 
doplnil skladačku. Vedľa, v Tvorivej dielni, sa zrodil, na 
vek dievčatka obrázok, presahujúci „škrabanice“, sme-
rujúci k trvalým výtvarným hodnotám. Dole, pre zmenu 
nacvičujú dôchodcovia pesničky na celoštátnu súťaž. 
V knižnici sa striedajú ľudia, ktorí stále uznávajú písané 
slovo, nádejní členovia Beatles brnkajú a učia sa hre na 
gitaru a človek, chtiac, či nechtiac v tejto atmosfére pl-
nej nápadov, si začne uvedomovať, že možno by sám 
mal prejaviť svoje pocity, lásku, či vzťah k niečomu. 
Dovolím si však povedať, že najmä k niekomu. Vynika-
júcu príležitosť na to budeme mať napríklad počas Dňa 
matiek, ktorý bude 9. mája. 

Je poslaním ponúknuť ľuďom možnosť prejaviť sa, 
či zosobniť svoje pocity, vzťah k čomukoľvek. Jedno-
ducho realizovať sa. Možnosť je veľmi dôležitá. Pravda 
je taká, že v Kultúrnom stredisku na Žarnovickej si ju 
každý nájde. Samozrejme, ak hľadá. 

 Oľga Janíková 

Deň matiek
Srdečne pozývame všetky račianske mamičky, staré 

mamy, krstné mamy na slávnostný program, ktorý sa bude 
konať pri príležitosti Dňa matiek v dňoch:
  8.5. 15.00  Náš čas - koncert Maji Velšicovej – 
  Kultúrne stredisko Žarnovická 
13.5. 16.00  Program MŠ Pri Šajbách – Kinosála Aka-

démie Policajného zboru v Bratislave
10.5. 14.30  Program žiakov Základnej umeleckej ško-

ly Vrbenského 1 – Krasnianska beseda

Postavme si „Máju“
Aj tento rok vás Mestská časť Bratislava Rača srdečne pozýva na stavanie mája, spojené 

s kultúrnym programom, v piatok 30. apríla o 16,00 h na Východnom, pred Kultúrnym stredis-
kom Impulz a o 18,00 h v Parku J. M. Hurbana.  Tešíme sa na vás!

Už len letmý pohľad do odpa-
dových kontajnerov vraví, že v ich 
útrobách je takmer všetko, čo sa 
tam jednoducho zmestí. Pohľad do 
farebne odlíšených kontajnerov na 
zber druhotných surovín zas pre-
zrádza, že ešte sme sa nenaučili 
rozlišovať plasty od papiera, sklo 
od kartónov a pod. Doslova ódy 
by vedeli o ich obsahu hovoriť pra-
covníci OLO, a.s.

Mestská časť Bratislava-Rača každoročne na 
svojom území organizuje zber veľkorozmerného 
domového odpadu formou veľkých kontajnerov. 
Ide o záležitosť nasmerovanú práve v ústrety 
občanom, aby sa mohli beztrestne zbaviť pred-
metov, ktoré do bežných kontajnerov jednoducho 
nepatria. A aký býva výsledok? O tom by vedel 
takisto ódy rozprávať Branislav Kunert z Od-
delenia čistoty a životného prostredia MÚ. 
„Pred každou akciou včas informujeme verejnosť, 

kde budú umiestnené kontajnery a v akom počte, 
aby sa mohli pripraviť a zdá sa, že v mnohých 
prípadoch je príprava taká dokonalá, že aspekt 
sebectva víťazí nad slušnosťou a kolegialitou. Už 
pár hodín po pristavení kontajnerov sú zaplnené 
vecami, ktoré tam tiež nepatria a s ktorými mu-
sia manipulovať pracovníci oddelenia. Stále ho-
voríme o primeraných množstvách doneseného 
odpadu! Objavil sa však aj iný, nový fenomén. 

Kontajnerová 
vizitka

(pokračovanie na str. 5)

Prvé viacúčelové mini 
ihrisko začali stavať v Rači 
na jeseň roku 2007 a otvorili 
ho 2. decembra. Určite vyvo-
lalo pozornosť najmä žiakov 
školy na Tbiliskej, v ktorej 
areáli je, ale aj blízkeho oko-
lia, veď ponúka pomerne zau-
jímavé možnosti športovania. 

Len málo bolo tých, čo 
verili, že ani nie po 28 mesia-
coch pribudne v poradí druhé 
- tento raz v Krasňanoch, 
v objekte gymnázia na 
Hubeného ulici. Aj toto sa 
zrealizovalo vďaka finančnej 
podpore Úradu vlády SR, 
ktorý poskytol dotáciu na 
vrchnú stavbu.

Jeho rozmery sú 33x18 m  
s umelým trávnatým ko-
bercom a zabudovaným umelým osvetlením. 
Vybavenie ihriska je pre mini futbal, volejbal 
a basketbal a v čase vychádzania našich novín je 

tesne pred úplným dokončením. 
K tomu, aby sa ihrisko začalo 
naplno využívať je potrebná jeho 
kolaudácia a získanie všetkých 

potrebných povolení, čo si predsa ešte nejaký 
čas vyžiada. I napriek tomu veríme, že záujem-
cov oň bude dostatok. (in)

Ihrisko má dvojičku
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MZ Bratislava – Rača zo dňa 13. 4. 2010, uznesenie č. 440 - 459

Uznesenia z 26. rokovania
Rokovanie otvoril a viedol doc. MUDr. Ján Zvonár, 
CSc., starosta Mestskej časti Bratislava - Rača

u MZ Bratislava - Rača 
- schválilo
Program zasadnutia, členov návrhovej komisie: Fe-
dor Čerňan, Ing. Milan Jurečka, Eduard Brychta, 
overovateľov uznesení: MUDr. Jana Radošinská, Eva 
Červenková, 
Program bol doplnený o bod - Návrh na schválenie 
odmeny starostovi Mestskej časti Bratislava - Rača 

u MZ Bratislava - Rača 
- vzalo na vedomie
Správu o stave a spôsobe plnenia uznesení Miestneho 
zastupiteľstva Bratislava - Rača zo dňa 15. 2. 2010
Plán kontrolnej činnosti miestneho kontrolóra Mestskej 
časti Bratislava - Rača na obdobie I. polroku 2010 
Správu o činnosti miestneho kontrolóra Mestskej časti 
Bratislava - Rača v roku 2009 

u MZ Bratislava - Rača 
a) zrušilo - uznesenie č. 226/06/08/P zo dňa 10.6.2008, 
ktorým bol schválený Rokovací poriadok Miestneho 
zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava - Rača 
b) schválilo - Rokovací poriadok Miestneho zastupiteľstva 
Mestskej časti Bratislava - Rača s účinnosťou od 1.5.2010 
v zmysle prijatých pozmeňujúcich návrhov 
c) uložilo - prednostke MÚ odovzdať poslancom úplné 
znenie Rokovacieho poriadku do 14 dní od prijatia uzne-
senia

u MZ Bratislava - Rača 
- schválilo
Návrh na vyradenie dlhodobého hmotného majetku 
v obstarávacej cene nad 995,82 €/v sume 124 252,42 € 
Návrh na prevod vlastníctva obecných bytov v zmysle 
Zákona č. 182/93 Z.z. v znení neskorších predpisov ná-
jomníkom:
  a)  byt č. 17, Horná č. 3, Bratislava, Michal Klein 
  b)  byt č. 4, Na pasekách č. 19, Bratislava, Ing. Ján Kubík 

a manželka Mária Kubíková
Návrh na poskytnutie finančných dotácií pre športové 
kluby:
Futbalový klub FK Rača vo výške 8.000,- € určené pre 
deti a mládež
C.C.C. Rača vo výške 550,- €
KPH Rača vo výške 850,- € 
B.S.C. Bratislava vo výške 350,- €
Športový klub karate SEIWA vo výške 350,- €
ŠK Krasňany vo výške 650,- € 
TJ Real Rendez vo výške 830,- €
SPARTANS CLUB vo výške 750,- €
MOSTEX Rača – stolnotenisový klub vo výške 1.550,- € 
BMX Rača vo výške 350,- €
LEONIDAS občianske združenie vo výške 350,- €
ROOFTOP s.r.o. vo výške 550,- € 
MAC Rača vo výške 550,- €
VK ZK IMA Rača – volejbalový klub vo výške 350,- €
Návrh na poskytnutie finančnej dotácie v zmysle VZN 
č. 1/2008 pre Spolok vyslúžilých vojakov gen. M. R. 
Štefánika vo výške 1.200,- € na obnovu zariadenia 
pamätnej izby

u MZ Bratislava - Rača
  a)  vzalo na vedomie - Urbanistickú štúdiu Obytná 

výstavba Bratislava - Rača, Východná ulica - pre-
rokovanie územnoplánovacieho podkladu  

  b)  schválilo - Výrok k vyhodnoteniu stanovísk 
k návrhu UŠ

u MZ Bratislava - Rača 
- schválilo
Obstaranie Urbanistickej štúdie zóny Rača – Račany 
Rosso v dvoch variantoch podľa zadaných kritérií
Odpredaj pozemku, na základe výsledku verejnej ob-
chodnej súťaže, parc. č. 4968/13, zastavané plochy a nád-
voria o výmere 3384 m2 v k.ú. Bratislava – Rača, lokalita 
Račianska, Štefanovi Petrášovi, bytom Úžiny 1, Brati-
slava, za cenu 158 100,- € 
Odpredaj pozemku parc. č. 1027/21, ostatná plo-
cha o výmere 70 m2  a parc. č. 1027/22, ostatná plocha 
o výmere 7 m2 v k.ú Rača, lokalita Popolná, Rudol-
fovi Veverovi, bytom Kafendova 24, Bratislava, za cenu 
15 000,- €

u MZ Bratislava - Rača 
- schválilo
  a)  zrušenie uznesenia 438/15/02/10/P, ktorým bol schvá-

lený predaj pozemku s parc. č. 1561/10, zastavané 
plochy a nádvoria o výmere 335 m2 a rodinného domu 
so súpisným č.6657 v k.ú. Rača. Lokalita Alstrova č. 
40 Ing. Martinovi Lehotskému, bytom Cígeľská č. 2, 
Bratislava, za cenu 36 100,- €

  b)  predaj pozemku s parc. č. 1561/10, zastavané plochy 
a nádvoria o výmere 335 m2 a rodinného domu so 
súpisným č. 6657 v k.ú. Rača, lokalita Alstrova č. 40 
Kresťanským zborom Bratislava - Rača, Alstrova 38, 
831 06 Bratislava, za cenu 36 100,- €

Zmluvu o nájme nebytových priestorov v Zdravotnom 
stredisku na ul. Tbiliská 6, 831 06 Bratislava s 2M dental 
s.r.o., Nejedlého 33, Bratislava 
Návrh o uzatvorenie zmluvy o nájme nehnuteľnosti 
pozemku parc. č. 17374/52 a spoluvlastnícky podiel 
na pozemku parc. č. 17374/110 Mariánovi Lovasíkovi 
a Mgr. Laure Salvovej,  ako prípad hodný osobitného 
zreteľa 
Návrh na delegovanie zástupcov mestskej časti do rád 
škôl v Mestskej časti Bratislava-Rača
Škola:  Delegovaní zástupcovia zriaďovateľa:
MŠ Cyprichova 74 Ľubomír Krampl
MŠ Gelnická 34 Rudolf Ivičič
MŠ Tbiliská 2 Ing. Milan Jurečka
MŠ Pri Šajbách 14 Mgr. Angelika Bezděková
MŠ Plickova PaedDr. Ivana Vargová

u MZ Bratislava - Rača 
- vzalo na vedomie
Ústnu informáciu o odovzdaní oznámení poslan-
cov v zmysle ústavného zákona č. 357/2004 Z.z. 
o ochrane verejného záujmu v znení ústavného záko-
na č. 545/2005 Z.z. 

u MZ Bratislava - Rača 
- schválilo
Návrh na vyplatenie odmeny starostovi Mestskej časti 
Bratislava - Rača vo výške 50 %  z vyplatených platov za 
obdobie I. štvrťroka 2010

u Interpelácie 
p. Sekerka -  3 písomné interpelácie - interpeloval 

starostu 
p. Jakab - 1 písomná interpelácia - interpeloval starostu 
p. Novotná -  1 písomná interpelácia - interpelovala 

starostu 
p. Janečka - 1 ústna interpelácia - interpeloval starostu 
V tomto bode nebolo prijaté uznesenie

u Záver
Starosta doc. MUDr. Ján Zvonár, CSc. poďakoval prí-
tomným za účasť na zasadnutí miestneho zastupiteľstva.

Mestská časť Bratislava – Rača 
vyhlasuje výberové konanie

na obsadenie funkcie riaditeľa 
Materskej školy, Gelnická 34, 

831 06 Bratislava
Prihlášku a potrebné doklady do výberové-
ho konania doručte do 30. apríla 2010 na 
adresu: 
Mestská časť Bratislava – Rača Kubačova 
21, 831 06 Bratislava v zalepenej obálke, 
označenej heslom „Výberové konanie 
na funkciu riaditeľa Materskej školy, 
Gelnická 34 – NEOTVÁRAŤ“ a s uve-
dením odosielateľa.
Kompletné podmienky výberového ko-
nania nájdete na stránke www.raca.sk

Ďalšie informácie: 
Spoločný školský úrad Nám. A. Hlinku 3, 

831 06 Bratislava tel.: 02 49 21 27 11, 
02/49 21 27 21.

Všimnite si!!!
Ubytovňa Miestneho úradu v Rači má k dispozícii 

voľné ubytovacie kapacity vo svojom zariadení na 
Kadnárovej ul. č. 94 a 100. V prípade záujmu kon-
taktujte: Mária Herichová, správa ubytovne 02/44 
88 97 09 v pondelok až piatok od 8.00 do 12.00 h.

Chráňme naše lesy
Minuloročné zvyšky biologického materiálu 

- tráva, lístie a ihličie v spojení s teplým a ve-
terným počasím a nezodpovedné konanie vy-
tvárajú veľké riziko vzniku a rozšírenia požiaru. 
Z vykonanej analýzy požiarovosti vyplýva, že 
najpočetnejšou skupinou požiarov sú tak ako aj 
v predchádzajúcich rokoch požiare, ktoré vznikli 
v prírodnom prostredí. 

Aby sme v maximálnej miere obmedzili vznik 
požiarov dôrazne upozorňujeme občanov na 
zákaz fajčiť alebo používať otvorený plameň na 
miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku 
požiaru, zákaz vypaľovať porasty bylín, kríkov 
a stromov a zákaz zakladať oheň v priestoroch ale-
bo miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu.

S cieľom zamedziť požiarom v lesoch sa dňa 
7.4.2010 na Okresnom riaditeľstve HaZZ v Bra-
tislave konala pracovná porada, k danej prob-
lematike. Podľa získaných informácií v mestskej 
časti Bratislava - Rača v období od 1.1.2010 do 
31.3.2010 vzniklo 25 požiarov s priamou škodou 
163 450 €. Zranilo sa pri nich 6 osôb.

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchran-
ného zboru v Bratislave upozorňuje právnické 
osoby, podnikajúce fyzické osoby a ostatné osoby 
na prísny zákaz
l  vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov 
l  zakladať oheň v priestoroch, alebo miestach, 

kde by mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu 
l  spaľovať horľavé látky na voľnom priestranstve 

bez predchádzajúceho písomného súhlasu. 
Na základe skúsenosti a požiarno - bezpečnostnej 

situácie v Mestskej časti Bratislava - Rača v jarnom 
období, najmä nešťastnému vypaľovaniu  trávy 
a suchej révy,  budú zo strany kompetentných úra-
dov vykonávané kontroly dodržiavania platných 
právnych predpisov ochrany pred požiarmi a v 
prípade zistenia ich porušenia budú vyvodzované 
prísne postihy v súlade so zákonom č.314/2001 
Z.z. o ochrane pred požiarmi. GLý
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Uznesenia z 26. rokovania

SOBOTA 1. 5. 2010
Hlavné pódium

Amfiteáter Knižkova dolina
13.00 Dychová hudba Račianka 
15.00  Slávnostné otvorenie Račianskych hodov 2010 s ponukou 

račian-skych hodových „holých“ koláčov 
15.10 Detský folklórny súbor Kobylka
16.15  Súťažíme s Račianskym vinohradníckym spolkom
16.30 Ľudová hudba Petra Kuštára
18.00 THE BACKWARDS
19.30 Katka Korček a Lady Kazoo
21.00 Tuky Band, country hodová veselica  

NEDEĽA 2. 5. 2010  
7.00  „Dobré ráno, Račania“ – budíček s DH Račianka
10.00  Slávnostná  rím. – kat. bohoslužba Farský kostol sv. Filipa 

a Jakuba

Hlavné pódium
Amfiteáter Knižkova dolina

14.00 Račania Račanom
16.30  Chcete či nechcete, dáme si Repete Gizka Oňová a Stano 

Vitáloš 
18.00 Johnny Cash revival
19.30 Bukasový masív   

Vodiči 
pozor!!!

Už tradične budú počas Račianskych 
hodov uzávery dopravných komu-
nikácií, a to:
l  Knižkova dolina od Alpínky, 

Jurkovičova ul. po objekt 
hromadných garáží a Alstro-
va ul. od ul. Barónka po 
Námestie Andreja Hlinku 
v termíne od 7,00 h dňa 
01.05.2010 do 22,00 h dňa 
02.05.2010. V tomto čase 
žiadame vodičov motoro-
vých vozidiel, aby nepar-
kovali so svojimi automobil-
mi v uzavretej časti ulíc.

l  V dňoch 01.05. a 02.05.2010 
z dôvodu uzávery ulíc bude 
autobus č. 56 chodiť iba na 
konečnú zastávku na Tbi-
liskej ul., teda vynechané 
budú zastávky na Kubačovej 
ul., Barónke, Alstrovej 
a Potočnej ulici.

l  Okrem toho bude od 
28.04.2010 do 04.05.2010 
uzavretá Knižkova dolina od 
križovatky s ulicou Pri kolíske 
po budovu na ul. Knižkova 
dolina č. 2 z dôvodu výstav-
by a následne demontáže 
kolotočov.

Za porozumenie ďakujeme. 
 (mk)

Jela Béresová, konateľ, OSVETA  Rača  s.r.o.

Račianske hody 2010 - program

Sprievodné podujatia
Sobota 1.5.2010
Miestny úrad, Kubačova 21
11.00  Vernisáž výstavy obrazov Zuzany 

Szőkeovej, Klubu paličkovanej čipky, 
detskej tvorivosti a fantázie

Areál Sklabinská
9.00  Rendez Cup, turnaj v minifutbale

Sobota, nedeľa
Miestny úrad, Kubačova 21
10.00 – 18.00  
Výstava  obrazov Zuzany Szőkeovej
Výstava Klubu paličkovanej čipky
Výstava detskej tvorivosti a fantázie

Areál Knižkova dolina
12.00 – 21.00  Verejná degustácia vín Račian- 

skeho vinohradníckeho spolku

Družstevný dom Račan
14.00 – 21.00  Hodová ochutnávka vín Villa 

Vino Rača a.s. ročníkov 1997-
2009

15.00 - 19.00 Svätojurská dychovka 
  
Pamätná sieň SVV, Detvianska 12
14.00 – 18.00 Stála expozícia  
    
Račianska izba, Obecný dom, Alstrova 249
14.00 – 18.00 Stála expozícia

ZŠ Tbiliská
9.00 Volejbalový turnaj kadetiek

Nedeľa 2.5.2010
Miniihrisko ZŠ Tbiliská
9.00 Hodový turnaj vo futbale

Stánkový predaj v MČ BA - Rača
Prevádzka kolotočov a atrakcií, 
Knižkova dolina
8.00  - 24.00 sobota
8.00 -  22.00 nedeľa

 Zmena programu vyhradená
Generálny partner: Partneri:

V dňoch 1. – 2. 5. 2010 sa 
uskutočnia v Rači tradičné 
Račianske hody na počesť zasväte-
nia Farského kostola jeho patrónom 
sv. Filipovi a Jakubovi. Tradujú 
sa od 1.mája 1844. Za pôsobenia 
farára Adama Hájeka kostol vy-
svätili a dostal aj nový oltár. Od- 
vtedy sa o Račanoch vtipne hovorí, 
že majú „néjen Jakuba, ale aj filipa“, 
teda, že sú rozumní a šikovní. O ho-
dovaní nám viac povedala za or-
ganizátorov konateľka spoločnosti 
Osveta Rača s.r.o. Jela Béresová:

- Hodové dianie bude sústredené 
v Knižkovej doline - stánky plné 
rôznych dobrôt na Alstrovej uli-
ci, ľudovo – umelecké predmety 
a výrobky z dreva, prútia, kože. 
Kolotoče budú pod kúpaliskom a bo-
hatý kultúrny program  - to všetko 
čaká návštevníkov z Bratislavy 

a širokého okolia, samozrejme aj 
dobré račianske vínko, veď Rača je 
známou vinárskou oblasťou.

g Slávnostné otvorenie tohoročných 
hodov bude v sobotu 1. 5. 2010 
o 15.00 v Amfiteátri Knižkova do-
lina. Čo tam návštevníkov čaká?

- Nebudú chýbať tradičné račianske 
hodové „holé“ koláče. Upečú ich 
šikovné ruky račianskych kuchárok 
podľa starej receptúry. A pre tých, 
ktorí nevedia, aké sú to „holé“ 
koláče, iba toľko, príďte ochutnať! 
Určite Vám budú koláče z kysnutého 
cesta chutiť, bez plnky iba s hro-
zienkami... a k tomu dúšok dobrého 
račianskeho vína... O dobrú náladu sa 
postará hneď na úvod dychová hudba 
Račianka, detský folklórny súbor Ko-
bylka, výborná ľudová hudba Petra 
Kuštára. Veríme, že atmosféra bude 
vrcholiť známymi hitmi od Beatles 
v podaní THE BACKWARDS. Jed-
ným z veľkých úspechov tejto kapely 
na medzinárodnom poli bola návšteva 
USA v apríli roku 2003. Po piatich 
rokoch sa Backwards, ako „obhaj-
covia titulu z roku 1998“, znova 
zúčastnili na medzinárodnom Beatle-
feste 2003 v New York City. V súťaži, 
spolu s ostatnými 44-mi kapelami, 

za ohlušujúceho revu fanúšikov a v 
silnej konkurencii, získali opäť prvé 
miesto a ich úspechy pokračujú aj 
v súčasnosti. Pokračovať budeme 
známymi skladbami od Made 2 Mate 
ako napr. Funky nálada v podaní Kat-
ky Korček so skupinou Lady Kazoo 
a na záver prvého dňa hodov chys-
táme country hodovú veselicu s Tuky 
Bandom. 

g V nedeľu umocní slávnostný 
charakter hodov slávnostná rímsko - 
katolícka svätá omša o 10-tej hodine, 
ale i hodový budíček dychovej hudby 
Račianka. Čo bude nasledovať?

- Na hlavnom pódiu v amfiteátri sa 
budú prezentovať račianske deti a se-
niori, Gizka Oňová a Stano Vitáloš 
v programe „Chcete či nechcete, 
dáme si Repete“, Johny Cash Revival 
a Bukasový masív. 

Návštevníci z Bratislavy a okolia si 
môžu pozrieť aj stálu expozíciu Miest- 
nej organizácie Matice slovenskej 
v Račianskej izbe, pamätnú sieň gen. 
M.R. Štefánika a na verejných degus-
táciach ochutnať výborné vínko. Už 
tradične nebudú chýbať ani športové 
turnaje, rôzne súťaže, výstavy, dobré 
vínko, hodové špeciality a skvelá 
zábava. (oja)

Račianske hody 2010
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Pripomenutie si Dňa učiteľov patrí 
k tým sviatkom, keď si v Mestskej 
časti Bratislava - Rača už tradične 
všímame najúspešnejších pedagógov 
a oceňujeme ich za záslužnú prácu. 
Nebolo tomu inak ani 31. marca 2010, 
keď v Sobášnej sieni Miestneho úradu 
prevzalo už po siedmykrát deväť pe- 

dagógov základných a materských škôl 
Plaketu J.A. Komenského. Ich profily 
sme vám predstavili už v  marcovom 
vydaní Račianskeho výberu.   

Uctiť si profesijné majstrovstvo 
nominovaných prišiel  starosta Rače Ján 
Zvonár, ďalej prednostka Krajského 
školského úradu v Bratislave Mgr. Ve-

ronika Redechová, zo Sekcie regionál- 
neho školstva Ministerstva školstva 
SR Mgr. Magdaléna Bugáňová, nie- 
ktorí poslanci miestneho zastupiteľstva, 
zástupcovia vedení jednotlivých škôl, 
zamestnankyne Školského úradu 
a ďalší pozvaní hostia. 

Členky záujmového tanečného 
krúžku pri ZŠ Tbiliská pod ve-
dením Anny Welnitzovej sa postarali 

o pekný kultúrny program, 
v ktorom dominovali naj-
mä ľudové tance. Prítomní 
hostia mali možnosť 
zhodnotiť aj recitátorské 
majstrovstvo deviatačky 
Barbory Prekopovej 
a nežný spevácky prejav 
štvrtáčky Miriam Chovan-
covej, oboch zo ZŠ s MŠ 
Hubeného.  

Slávnostný prípitok račianskym 
akostným vínom, ktoré venoval jeho 
výrobca Miloš Máťuš, rozprúdil 
srdečné rozhovory medzi prítomný-
mi. Do debaty sa zapojili aj poslanci  
Jozef Házy a Ivan Janečka.

Počasie v ten deň akosi neprialo, 
no atmosféra tejto slávnostnej chvíle 
v račianskej sobáške“  však  neu-
trpela. Angelika  Bezděková

Pomôžme chorým
Miestny úrad Bratislava – Rača, Rímskokatolícka cirkev Farnosť Rača, Evanjelická cirkev  

a. v. Rača  dňa 14. mája 2010 organizujú spoločné darovanie krvi pod názvom 
RAČIANSKA MÁJOVÁ KVAPKA KRVI 

Odbery sa uskutočnia 14. 5. 2010 o 7.45 h v Kultúrnom stredisku 
na Žarnovickej ul. vo veľkej zasadačke na prízemí.

Pred odberom krvi nemusíte prísť nalačno, je nutné, aby ste vypili dostatok tekutiny, čaj, alebo 
nejakú inú nealkoholickú tekutinu. Mimochodom, tie budú pripravené aj v KS Žarnovická. Na 
raňajky môžete zjesť napr. netukový rožok. Deň pred odberom by ste nemali jesť tučné jedlá. 

Vážení spoluobčania, darovanie krvi je vysoko humánny čin. Umožňuje nám prejaviť 
spolupatričnosť s chorými a na našu krv odkázanými spoluobčanmi. Ľudská krv je 
nenahraditeľná, preto Vás všetkých, tých čo už krv darovávate, ale aj prvodarcov na túto 
akciu srdečne pozývam a vopred Vám ďakujem. Váš poslanec Ľubo Krampl

Nesprávny adresát
Viem si predstaviť, že keby v mojej blízkosti  začal 

ktosi čosi stavať, bez toho, aby sa mi to pozdávalo, 
nahnevám sa. A pravdupovediac, asi by som sa išla 
sťažovať, kde inde, na miestny úrad. Žiaľ, vo väčšine 
prípadov je to nesprávny adresát a iba sa tak zapojím 
do kolotoča sťažností a odpovedí na ne, bez konkrét-
neho výsledku. Takto na Stavebnom úrade MÚ BA – 
Rača zaznamenali niekedy aj vyše stovky námietok 
občanov na realizáciu stavieb napríklad na Hagarovej, 
Hečkovej,  či iných uliciach. „Aj napriek tomu, že sa 
snažíme vysvetliť občanom, že ak je stavba v súlade 
s územným plánom, občan alebo spoločnosť je vlast-
níkom pozemku, ak prešla žiadosť o stavbu všetkými 
podľa zákona potrebnými vyjadreniami, nemá dôvod 
stavebný úrad vydať  územné a stavebné povolenie 
na stavbu“, skonštatoval vedúci stavebného úradu 
Ing. Igor Kozár. „Vlastník má právo na stavbu, ak 
splní všetky zákonom stanovené podmienky. Našou 
úlohou je dozerať na dodržanie legislatívnych pred-
pisov, zosúladiť  stanoviská jednotlivých dotknutých 
orgánov a ich podmienky a vydať povolenie na stav-
bu. Túto úlohu stavebného úradu si občania, ktorým 
stavebné práce prekážajú, často nedajú vysvetliť 
a podávajú námietky na stavebný úrad z dôvodu 
nesúhlasu zo stanoviskami dotknutých organizácií. 
Niekedy si námietky navzájom rozmnožia a tento 
jednotný text podpíše každý osobitne. Nazhromaždí 
sa nám tak aj 150 námietok, a tak sťažia prácu pra-
covníkom stavebného úradu nie investorovi.“

Iná je situácia, keď občania vykonávajú stavebné 
práce bez ohlásenia a povolenia. Niektorí tak robia 
vedome, iní ani presne nevedia, čo je považované 
za „čiernu stavbu“ a aká povinnosť im napríklad 
pri stavebných úpravách bytu, či iných stavebných 
prácach vyplýva zo zákona. Takéto stavebné práce 
stavebný úrad musí v zmysle stavebného zákona 
riešiť ako nepovolené stavby a stavebníka nemi-
nie aj riešenie priestupku alebo správneho deliktu. 
Vlastníci stavieb by si ušetrili mnohé nepríjemnosti, 
keby sa pred začiatkom stavebných prác informovali 
na stavebnom úrade MÚ BA – Rača, či už osobne, 
alebo telefonicky o tom, či stavebné práce podliehajú 
ohláseniu alebo stavebnému povoleniu a ako majú 
pre ich povolenie postupovať. Oľga Janíková

Voda pod kontrolou
Dažde vždy vedia narobiť paseku a často hrozia 

povodne. Preto sme požiadali o informáciu o stave 
v údržbe vodných tokov a rigolov Michaelu Kisely-
ovú, z Oddelenia životného prostredia a pôdohos-
podárstva račianskeho Miestneho úradu:

V marci 2010 bola uskutočnená kontrola 
protipovodňových opatrení na ochranu in-
travilánu Rače pred prívalovými vodami. 
Zúčastnili sa na nej pracovníci Sloven-
ského vodohospodárskeho podniku, š.p., 
OZ Bratislava, Správa vnútorných vôd 
Šamorín, ktorí sú správcom tokov v k.ú 
Rača - Račianskeho potoka, Stupavského potoka,  
Banského potoka, Pieskového potoka a toku Na pán-
toch. Mestská časť spravuje odvodňovacie rigoly, 
lapače splavenín a retenčné nádrže v Knižkovej do-
line, Vtáčikovej ceste, na Podbrezovskej a Stupavskej 

ulici. Pri obhliadke neboli zistené závažné nedostatky, 
toky sú udržiavané a prietočné. V rámci preventívnych 
opatrení bola naplánovaná údržba, čistenie a v nie-
ktorých úsekoch odstránenie náletového porastu: 

SVP, š.p. a to: na Račianskom potoku - údržba 
koryta v úseku Hečkova - Hruškova 
a prečistenie hrablíc lapača splavenín Pri 
šajbách. Na toku Na pántoch - odstránenie 
odpadu na hornom toku a odstránenie nále-
tového porastu v koryte od Púchovskej po 
ulicu Na pántoch.

MČ Bratislava - Rača plánuje preventívne 
prečistenie lapačov a rigolov v Knižkovej do-

line, Podbrezovskej ulici a na Stupavskej.
V rámci ochrany Rače pred prívalovými dažďami 

je dôležité nezamieňať si korytá vodných tokov so 
skládkami odpadu, pretože okrem iného predstavuje 
akýkoľvek odpad prekážku v plynulom odtoku vody.

Oslava to bola príjemná

Preč so škodlivinami!
Zber nebezpečného odpadu organizuje Magistrát hl. mesta SR Bratislavy v súčinnosti mestskej časti a 

spoločnosti ARGUSS, s.r.o. pre občanov Bratislavy – fyzické osoby nepodnikateľov dňa 22. 5. 2010 od 
11.00 h do 13.00 h Mestská časť Bratislava - Rača na rozhraní ulíc Jurkovičova/Alstrova.

Pracovníci spoločnosti ARGUSS, s.r.o. budú preberať NO len od občanov – fyzických osôb, 
nepodnikateľov: staré náterové hmoty, odpadové rozpúšťadlá, pesticídy, oleje a tuky.

Pozn.: V prípade odpadov, ako sú rozpúšťadlá, oleje, pesticídy, farby, lepidlá a pod., tieto musia byť 
uzavreté v pevných obaloch, z ktorých sa neuvoľňuje odpad. ARGUSS, s.r.o. odoberie takýto odpad len v 
donesených  uzavretých obaloch  max. do 5 kg od 1 osoby.

Batérie a akumulátory, žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť, vyradené zariadenia obsahujúce chlór-
fluorované uhľovodíky (chladničky, mrazničky a pod.), vyradené elektrické a elektronické zariadenia - 
elektrospotrebiče, (počítače, televízory, monitory, žehličky, práčky, mixéry a pod.)

V prípade záujmu sa kontaktujte na tel. č. 02/555 65 632.
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Slovo poslanca

V roku 2006 som 
sa rozhodol 
uplatniť svoje 

právo na správe vecí 
verejných a uchádzať 
sa o mandát poslanca, 
pretože som si pove-
dal, že nebudem iba 
kritizovať prácu sta-
rostu a poslancov, ale 
skúsim aj ja priložiť 
ruku k spoločnému dielu. Kandidoval som za 
širokú koalíciu piatich strán a podarilo sa vo 
voľbách uspieť. 

Správu vecí verejných v Mestskej časti Brati-
slava – Rača sme prevzali v januári 2007. Hlavnou 
úlohou samosprávy je efektívne hospodáriť s ma-
jetkom obce a zveľaďovať ho. Počas uplynulého 
obdobia, ktoré sme mali k dispozícii sa nám po-
darilo zostaviť dobré ročné rozpočty a zveľadiť 
majetok obce. Pracujem v komisii pre dopravu, 
životné prostredie a verejný poriadok. Komisia 
zasadá raz za mesiac a prerokúva problematiku 
dopravy, verejného poriadku a životného pro-
stredia, ktoré nás najviac zamestnáva, pretože 
najviac problémov je práve v oblasti životného 
prostredia. 

Mestská časť Bratislava – Rača má veľmi veľa 
trávnatých plôch a stromov, ktoré si vyžadujú 
značnú starostlivosť a značné množstvo peňazí 
na zabezpečenie potrebnej starostlivosti. Situáciu 
so starostlivosťou o vnútromestskú zeleň kom-
plikuje aj deľba kompetencií v starostlivosti o ňu 
medzi mestom Bratislava a mestskou časťou 
Rača. Hlavnou funkciou vnútromestskej zelene je 
jej estetická funkcia, a je mi ľúto, ale túto funkciu 
bohužiaľ zeleň v našom meste a našej mestskej 
časti plní len čiastočne. Ani jeden verejný trávnik 
v Rači nie je v takom stave, ako by mal vyzerať 
mestský trávnik. Každý vnútromestský strom by 
mal byť aspoň raz do roka odborne ošetrený. Nám 
sa ročne podarí odborne ošetriť iba zlomok počtu 
týchto stromov. V predchádzajúcom volebnom 
období boli peniaze získané za výruby drevín 
v mestskej časti používané na náhradné výsadby 
stromov. Dôsledkom takejto environmentálnej 
politiky zanikol napríklad trávnik na sídlisku 
Barónka a na jeho mieste vznikol celkom ne-
potrebný les, lebo necelý kilometer vedľa je 3000 
hektárov mestského lesa. V tomto volebnom ob-
dobí sme taktiku využívania peňazí za výruby 
zmenili a začali sme ich používať na ošetrovanie 
chorých stromov. Podľa môjho názoru všetky 
trávniky v mestskej časti Rača potrebujú radikál-
nu rekultiváciu, aby pohľad na ne mohol občana 
potešiť a nie pohoršiť, ako je tomu teraz. Napriek 
tomu, že stav zelene v Rači je asi najlepší zo 
všetkých Bratislavských mestských častí, nie som 
s ním vôbec spokojný. 

Našou prioritou v tomto volebnom období bolo 
zveľadenie verejných budov, ktoré stálo nemálo 
úsilia a peňazí. Ja dúfam, že v blízkej budúcnosti 
vás pohľad na verejnú zeleň poteší, tak ako vás 
dnes poteší pohľad na Obecný dom, alebo na 
Nemecký kultúrny dom.

 Rudolf Ivičič, poslanec

O rozmiestnení kontajnerov sa dozvedia z in-
ternetu aj v iných častiach, odkiaľ nám do Rače 
privážajú slušné množstvá odpadu.“ 

Tohtoročná jarná akcia sa práve skončila, 
predchádzala jej informovanosť a dobrá prípra-
va, ale len človek, ktorý robí okolo nej vie zod-
povedne povedať, koľko je za tým práce, námahy, 
rozčuľovania sa a aj vyhrážok. Opäť Branislav 
Kunert: „Na známych a osvedčených miestach na 
Východnom, v Krasňanoch a Rači sme rozmiest-
nili celkom 28 veľkoobjemových 7 kubíkových 
kontajnerov, ktoré sme po naplnení v sobotu vy-

menili. Celkom sme odviezli asi 800  kubických 
metrov odpadu, s ktorým museli naši pracovníci 
ďalej manipulovať v našom zbernom dvore. Sú 
to tony materiálu a často i nebezpečného, lebo 
naši obyvatelia sú žiaľ,  aj nedisciplinovaní. Nie 
sú zriedkavosťou akumulátory, chemikálie, farby, 
elektronika, biologický odpad, oleje  a pod., čo 
sem nepatrí. Tohtoročná jarná akcia nám vyra-
zila dych. V Krasňanoch a na Východnom všetko 
prebehlo bez problémov, ale v Rači sa za dva dni 
nahromadili doslova nepreberné haldy zmesi 
všetkého možného a nemožného. Ani náznak 
aspoň čiastočného separovania, ani minimálna 
snaha rešpektovať tieto princípy.“

Máme teda za sebou jarnú etapu upratovania, 
v ktorej sme sa každá strana  angažovala po svojom. 
Vy, Račania, ste nám s dôverou zverili tony vášho  
odpadu a my, Mestská časť, sme ho bez reptania 
zlikvidovali, a to aj vďaka enormnému nasadeniu 
partie ľudí Braňa Kunerta. Urobíme tak aj na jeseň, 
ale už dnes by sme sa mohli vážne dohodnúť na 
rešpektovaní základného pravidla, že nie všetko, čo 
ste nám zverili, bol odpad, s ktorým sme oprávnení 
manipulovať. (text a foto: ma-hy)

Kontajnerová vizitka

Píše sa rok 2010, mesiac marec a mnoho ľudí sa 
ma v teréne oprávnene pýta, kedy sa konečne otvorí 
potravinový obchod na Dopravnej ulici. Dovoľte, 
aby som najprv v krátkosti vysvetlil pár faktov, ktoré 
objasnia realitu, čo môžeme urobiť my poslanci za 
MČ Rača – Rendez (Východné) a MÚ Rača, aby 
obchod s potravinami mohol čo najskôr začať svoju 
obchodnú prevádzku. 

Vlastníkom budovy potravín na Dopravnej ulici 
sú predovšetkým ŽSR, aj napriek tomu, ako som to 
už raz uviedol, finančne boli postavené zo zdrojov 
bývalého ObvNV III Junácka v rokoch 1982-83 
kde ŽSR poskytli len pozemok. Formou petície 
vás občanov Rendezu (cca 700 podpisov) sme upo-
zornili ŽSR, že budova z už uvedených dôvodov 
môže byť určená len a len na obchodnú prevádzku 
potravín vzhľadom k tomu, že ako jediná budova na 
to cielene postavená, zabezpečuje servis základných 
potravín nielen pre mnohých jej stálych zamestnan-
cov ŽSR, ale aj bývajúcich dôchodcov, invalidných 
ľudí, ale logicky aj pre všetkých obyvateľov Ren-
dezu. MÚ Rača, poslanci nemajú žiadne právne 
ani ekonomické mechanizmy aby rázne a efek-
tívne zabezpečili nápravu a ŽSR by operatívne 
konali, aby  mnoho jej zamestnancov so svojimi 
rodinami mali k dispozícii službu, ktorá je dôležitá 
pre normálne fungovanie obyvateľov na Rendezi. 
Kolegyňa poslankyňa, Hela Krajčovičová, ktorá 
pracuje na ŽSR, permanentne oslovuje dotyčných 
kompetentných pracovníkov ŽSR, ale okrem 
prázdnych vysvetlení, okrem jedného keď dodržali 
prísľub a cez obchodný zákonník vyhlásili súťaž pre 

záujemcov o prevádzkovanie Potravín a následne 
vyhodnotili z troch záujemcov súťaže úspešného 
kandidáta, sme sa dočkali len neuskutočnených 
rozhodnutí. Najprv bolo blokované otvorenie pre-
vádzky Potravín, vraj ochorením administratívnej 
pracovníčky, ktorá mala vypracovať zmluvu na 
prenájom medzi vlastníkom budovy a budúcim 
prevádzkovateľom, v súčasnosti je to spor medzi 
ŽSR a prevádzkovateľom kto uhradí finančné 
náklady za výmenu elektrických rozvodov v budove 
Potravín, ktoré sú v havarijnom stave. 

Tak sa pýtame, mnohí obyvatelia Rendezu, či 
kompetentní na ŽSR, zodpovední, aby obchodná pre-
vádzka bola daná do činnosti, sú absolútne ľahostajní 
k svojim zamestnancom a obyvateľom Rendezu, 
alebo je to ich odborná neschopnosť dotiahnuť tento 
viac ako veľký problém prevádzkovania Potravín do 
plne fungujúceho stavu? Áno, ako obyvatelia sme 
už viac ako znechutení a právom nahnevaní na Váš 
ľahostajný vzťah, ale to neznamená, že nás formou 
nečinnosti znechutíte natoľko, aby sme sa vzdali 
prevádzky Potravín, ktorá tu roky bez problémov 
fungovala. Viem, na Rendez sa musí vždy vynaložiť 
päťkrát viac úsilia pre riešenie akéhokoľvek 
problému ako inde v Bratislave, ale to nás zároveň 
naučilo dlhoročne ísť nezlomne a vytrvalo za cieľom, 
až kým sme  nedosiahli jeho úspešný výsledok.

Záverom prosba obyvateľom Rendezu na vašu 
nekonečnú trpezlivosť a morálnu podporu tam, kde 
budeme vykonávať úkony, aby vaše neskutočne dlhé 
prianie otvorenia Potravín na Rendezi sa stalo čo naj-
skôr prepotrebnou realitou. Cyril Sekerka

Ľahostajnosť, alebo neschopnosť

Opäť sprístupníme
Mestská časť Bratislava-Rača oznamuje, že jej Zberný dvor bude otvorený pre verejnosť od 24. apríla 

2010. Nachádza sa na ulici Pri Šajbách pri železničnej trati v lokalite Východné, otvorený je v sobotu 
od 8.00 – 13.00 h. Mimo otváracích hodín sa odpad nebude preberať! Aby sa zabránilo nepovolenému 
zhromažďovaniu odpadov, bude priestor okolo Zberného dvora pravidelne monitorovaný hliadkami 
Mestskej polície. 

Do Zberného dvora môžu občania priniesť nepotrebné veci z domácnosti, ako starý nábytok, drevený 
odpad, staré šatstvo, železný šrot, koberce a iné textílie, plasty, zelený ( biologický ) odpad, stavebný 
materiál z domácností, ten však iba obmedzene - t.j. do 150 kg mesačne na jednu domácnosť. Na ukla-
danie elektrospotrebičov a elektroniky slúžia špeciálne zberné dvory na Ivánskej ceste 22 a Bazovej 6. 
Do Zberného dvora Rača nemôžu občania ukladať ani rôzne chemikálie, zvyšky farieb, akumulátory, 
pneumatiky, asfalt, eternit, resp. iný nebezpečný odpad. Olovené akumulátory je možné odovzdať na 
čerpacích staniciach spoločnosti Slovnaft najbližšie na Púchovskej a Račianskej ulici.
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Verná svojej tradícii, najväčšia 
stavebná sporiteľňa opäť prichádza 
s novinkou, ktorá prináša jej klien-
tom možnosti, ako si rýchlejšie 
a efektívnejšie splniť svoju pred-
stavu o lepšom bývaní.

V súvislosti so stavebným 
sporením a jeho výhodami sa 
asto sklo uje štátna prémia 

a úroky. Stále platí, že sú to 
najdôležitejšie prednosti tohto 
bankového produktu?
Určite. Z pohľadu klienta je totiž 
zaujímavé, ak vie, že svoje  nan-
cie ukladá bezpečne, a pritom 
ešte aj výhodne. A výhodnosť 
mu zabezpečujú nielen dvojper-
centné ročné úroky, ale aj štátna 
prémia, ktorá aj v tomto roku 
môže byť až 66,39 €. Pre našich 
sporiteľov je nesporne výhodné 
a zaujímavé aj to, že už po dvoch 
rokoch sporenia a po splnení 
stanovených podmienok, získajú 
zákonný nárok na stavebný úver 
s iba 2,9-percentným ročným 
úročením. A tento úrok im garan-
tujeme počas celej doby spláca-
nia úveru.

V sú asnosti sa ale objavili na 
verejnosti informácie, že na úve-
ry ponúkate ešte výhodnejšie 
úroky, než tie, o ktorých ste teraz 
hovorili. Ako to teda s úvermi 
a úrokmi je?
O čom som hovorila v úvode, 
to je dlhodobá záležitosť a platí 
bez časového obmedzenia. To, 
na čo sa pýtate, je naša aktuálna 
ponuka, ktorá platí pre žiadosti 
o úver podané v čase od 1. apríla 
do 31. júla 2010. Konkrétne je to 
ponuka, v rámci ktorej majú naši 
klienti možnosť získať úver s na-
ozaj mimoriadne výhodnou úroko-
vou sadzbou len 1,99 % ročne. 
A dokonca úver s takýmto zaujíma-
vým úrokom môžu využiť klien-
ti – fyzické osoby a aj právnické 
osoby – spoločenstvá vlastníkov 
bytov a bytové družstvá.

Aké alšie podmienky musia 
vaši klienti splni  na to, aby 
mohli túto ponuku využi ?
Medziúver so zvýhodnenou úroko-
vou sadzbou musí byť v prípade 
fyzických osôb zabezpečený zá-
ložným právom na nehnuteľnosť 

alebo hnuteľnou zábezpekou. V prí-
pade právnických osôb je potreb-
né, aby čerpaný medziúver využili 
na obnovu bytového fondu. Fyzic-
ké osoby môžu čerpať medziúver 
v maximálnej výške 170 000 €, 
v prípade manželov alebo part-
nerov a pri  nancovaní jedného 
objektu môže byť táto suma až 
dvojnásobná. Právnické osoby 
majú výšku úveru neobmedzenú. 
Zvýhodnenú úrokovú sadzbu ga-
rantujeme do konca kalendárneho 
roka 2010. Počnúc 1. januárom 
nasledujúceho roka sa úroková 
sadzba zmení na sadzbu platnú 
v čase podania žiadosti o úver.

Znamená to, že by ste záujem-
com o lepšie bývanie poradili, 
aby možnos  získa  úver len za 
1,99 % využili o najskôr?
Samozrejme, pretože čím skôr 
si klient podá žiadosť o úver so 
zvýhodnenou úrokovou sadzbou, 
tým viac na zvýhodnenom úročení 
získa.

Spomenuli ste, že vaša aktuál-
na novinka – úvery s ro ným 

úrokom 1,99 % – je asovo limi-
tovaná. o v prípade, že klient by 
túto šancu aj rád využil, ale pra-
covné alebo iné povinnosti mu 
nedovolia navštívi  vás.  Existuje 
aj pre neho nejaké riešenie?
Máte pravdu v tom, že stále platí 
– čas sú peniaze. Ak klient má záu-
jem o našu novinku alebo aj v prí-
pade, ak by sa rád iba dozvedel viac 
o možnostiach využitia stavebného 
sporenia, môže sa na nás obrátiť 
telefonicky a náš obchodný zástup-
ca sa s ním dohodne na stretnutí 
buď u klienta v práci, uňho doma, 
alebo kdekoľvek, kde to klientovi 
vyhovuje. Naši obchodní zástup-
covia sú rovnako  exibilní aj čo sa 
týka času, takže stretnúť sa môžu aj 
v popoludňajších či večerných ho-
dinách, alebo aj cez víkend. Všetci 
naši spolupracovníci sú vybavení 
mobilnými pracoviskami, takže 
aj keď klient nenavštívi priamo 
kanceláriu obchodného zástupcu, 
dostane určite plnohodnotné in-
formácie a servis. 

Viac informácií získate v kance-
lárii obchodných zástupcov PSS,  
a. s., na adrese:
Bratislava, Cyprichova 8,
02/44630748, 0918/679

Novinka: úver len za 1,99 %
Rozhovor s Rút urí kovou, vedúcou konzultantkou Prvej stavebnej sporite ne, a. s.
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Vaše listy... nekončia v koši
Dôkazom toho, že Vaše listy 

nekončia v koši niektorého 
z pracovníkov Miestneho úradu 
v Rači, je aj nasledujúci príklad 
– i keď v dobrej spoločnosti 
sa na nepodpísané listy nerea-
guje. Urobili sme výnimku 
s ohľadom na obsah sťažnosti, 
ktorú „diskriminovaní občania“ 
nadpísali: MÚ Rača sa neo-
právnene obohacuje.

Občania z Plickovej ul. 2 – 12 sa 
podľa ich vyjadrenia nestačia čudovať, 
citujem „ako tam vyrastajú  parkovacie 
tabule na prenajímanie parkovacích  
miest. Našich poslancov však už nezau-
jíma, aké mali pred voľbami reči o po-
moci občanom Rače. Neuvedomujú si, že 
pomôžu len tomu, kto im zaplatí. Upred-
nostnia  iba pár rodín, ale osud ďalších 
desiatok, aj starších ľudí ich už nezau-
jíma. My, čo tu bývame 40 rokov, už 
onedlho nebudeme mať kde  zaparkovať 
pred vlastným domom. No a sťažnosť 
pokračuje ďalej konštatovaním, že 
celé sídlisko Barónka je postavené na 
nevysporiadaných pozemkoch, takže 
MÚ Rača nie je ich vlastníkom, a  teda 
nemá právo ich prenajímať. Z ďalšej 
časti listu radšej už ani necitujem.

Pochopiteľne ide o pomerne 
závažné konštatovania, ktoré môžu 
u nezainteresovaných vrhať zlé 
svetlo na prácu MÚ a preto sme sa 

rozhodli veci objasniť faktami, aby 
si každý  urobil svoj záver.

1. Z dôvodu, aby nedochádzalo 
k prehusteniu vyhradených parko-
vacích miest a ostali voľné parko-
vacie miesta aj pre občanov, ktorí si 
nemôžu prenajať parkovacie miesto, 
prijalo mestské zastupiteľstvo VZN 
mestskej časti Bratislava – Rača č. 
6/2009 zo dňa 15.12.2009 o miest-
nych daniach v ktorom je určené, že 
na vyhradené parkovanie je možné 
vyčleniť maximálne 30% z cel-
kovej kapacity jednotlivých parko-
vísk, parkovacích pásov, alebo z ka-
pacity zóny vyhradenej k státiu. Teda 
70% parkovísk zostáva voľných.

2. Mestskej časti Bratislava - 
Rača boli protokolom Magistrátom 
hl. m. SR Bratislava dňa 23.3.1992 
o zverení komunikácií III. a IV. triedy 
odovzdané miestne komunikácie do 
jej správy. 

3. Inžinierske objekty sa do listu vlast-
níctva nezapisujú, preto sú v katastri 
uvádzaní iba vlastníci pozemkov pod 
objektom. Rovnako ako inžinierske ob-
jekty aj bytové domy sú postavené na 
nevysporiadaných pozemkoch a predsa 
sa prenajímajú, alebo predávajú indi-
viduálnym vlastníkom. Podotýkame, 
že prenajaté parkovacie plochy na 
Plickovej ul. sa nachádzajú na vyspo-
riadaných pozemkoch.

4. Finančné prostriedky, ktoré  
miestny úrad získa za prenájom par-
kovacích miest, sa používajú na opra-
vy komunikácií. Viď opravy chodníka 
pred bytovým domom na Plickovej 
ul. č. 2-12, výstavba chodníka zo 
zámkovej dlažby od domu č. 3,5,7 
ku kontajnerovému stojisku, oprava 
múrika pred domom č. 3,5,7 a ďalšie 
opravy v predchádzajúcom období.

Rozhorčení anonymní občania 
sa nakoniec domáhajú zrušenia pre-
najímania parkovacích miest, na čo 
v podstate nemáme právo a že sa 
dopúšťame podvodu.  Nazdávame 
sa, že po tomto stanovisku bude 
u viacerých spoluobčanov viac jasno 
v celej problematike. Podobná prax 

prenájmov parkovacích miest je bežná 
aj v iných mestských častiach, navyše 
VZN, ktorým sa v Rači pri prenáj-
moch riadime len upravuje pravidlá 
tak, aby systém zostal v rovnováhe.

(z podkladov cestného hospo-
dárstva spracoval mb)

P.S.
Pre úplnosť dodávam, že „dis-

kriminovaní občania“ síce celkom 
od problému, ale nástojčivo, upozor-
nili MÚ na povinnosť údržby komu-
nikácií, najmä v zimných mesiacoch, 
keď treba napadnutý sneh aj odhŕňať.  
Aj tu sa však žiada vysvetlenie:

V zmysle VZN mestskej časti Bra- 
tislava – Rača č. 8/2008 zo dňa 18. 
11.2008 o dodržovaní čistoty a poriad-
ku na území MČ Bratislava – Rača 
neschodnosť chodníkov priľahlých 
k nehnuteľnostiam v zastavanom 
území mestskej časti hraničiacich 
s cestou alebo miestnou komu-
nikáciou, sú povinní bez prieťahov 
odstraňovať majitelia, správcovia 
alebo užívatelia týchto nehnuteľností, 
pokiaľ neschodnosť vznikla námra-
zou, poľadovicou alebo snehom.

Uplynulý víkend sa v Dol-
nom Kubíne konal 12. ročník 
súťažnej prehliadky tvorby 
lokálnych televíznych staníc 
Slovenska WORKSHOP 2010. 
Odborná porota pozostáva- 
júca z renomovaných aktívnych 
žurnalistov, pedagógov a ka-
meramanov hodnotila spolu 
96 príspevkov v štyroch kategóriách (spravodajstvo, 
publicistika, dokument, reklama), ktoré prihlásilo 34 
lokálnych a regionálnych televízií. Televízii Rača sa po-
darilo na seba upozorniť druhým miestom v kategórii 
spravodajstvo, ktoré tvorí „výkladnú skriňu“ každej 
televízie. U porotcov i obecenstva zabodoval príspevok 
„Regulácia divo žijúcich mačiek“ redaktora Zoltána 
Rácza. „Kvalitnou žurnalistickou prácou by som chcel 
napomôcť k riešeniu problémov a trápení obyčajných 
ľudí. Neskrývam, že získané ocenenie ma veľmi potešilo 
a zároveň ho chápem ako vzpruhu do ďalšej práce,“ tvrdí 
autor. Po minuloročnom úspechu na súťažnej prehliadke 
v kategórii publicistika (2. miesto) si račianska televízia 
opäť pripísala na konto ďalší úspech. (tam)

Ocenili spravodajstvo 
račianskej televízie

Najlepšie 
vínka

Na chvíľu to v Kultúrnom stredis-
ku na Žarnovickej vyzeralo ako 
v škole na maturitách. Každý sedel 
za stolom osamote, sústredene si ro-
bil poznámky, akurát, že mal pri sebe 
pohárik vínka a džbánik vody na pre-
pláchnutie, ale i čo, to na zahryznutie. Degustáciu 
zorganizoval, ako vždy pred hodami, Račiansky 
vinohradnícky spolok. „Vyhodnotenie kvality 
vína si naozaj vyžaduje pozornosť a na 23 de-
gustátorov čakalo dovedna až 149 vzoriek vín. 
Štyri hodnotiace komisie sa poriadne zapotili, 
alebo „zavínili“, kým  sa zhodli na favoritoch“, 
konštatoval Eduard Brychta, predseda spolku. 
„Napokon udelili osem zlatých, 33 strieborných 
medailí na základe stobodového systému 
O.I.V. (medzinárodnej organizácie, ktorá robí 
vínnu legislatívu pre Európu).“ Nechýbali ani 
šampióni v rôznych kategóriách:

Biele vína suché – Chardonnay 2009 
vinárstvo Limbavin z Limbachu

Biele so zvyškovým cukrom – Chardon-
nay – bobuľový výber ročník 2009 polosuché, 

spoločnosť Vinkovič Vinosady
Šampion červené – Alibernet – výber z hroz-

na 2009 Víno Čapičík Zeleneč
Bola vyhodnotená aj najlepšia Frankovka 

a Cenu starostu Mestskej časti Rača získala 
Frankovka Modrá z Rače ročník 2007 od 
Ivana Holíka z Rače

Cenu prednostky MČ Rača – získal Veltlín 
zelený - výber z hrozna -  ročník 2009 od 
firmy Vinkor vinárstvo Vršek Vinosady

Dobrá správa je, že vínnych šampiónov 
i ostatných víťazov, ale i iné dobré vínka 
môžete ochutnať počas hodov 1. a 2. mája 
v Knižkovej doline, kde si budete môcť kúpiť 
aj katalóg s bližšími informáciami o kvalit-
ných vínach. 

 (oja)
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g Začali sme v Račianskom výbere 
(RV) uverejňovať v rámci súťaže 
S.R.V. informácie o pamätihodnos-
tiach, ich charakteristiku, niekde 
i osud. Aký je rozdiel medzi pa-
miatkami a pamätihodnosťami?  

- Som veľmi vďačná redakcii RV, 
že takto promptne zareagovala 
a rozhodla sa informovať širokú 
verejnosť, najmä obyvateľov Rače 
o aktivitách mestskej časti, ako aj 
nás pamiatkárov v oblasti ochrany 
pamiatok v Rači. Je to aktivita, 
ktorú vždy radi vítame, nakoľko 
spätná väzba je pre našu prácu vždy 
veľmi dôležitá.
Najprv si v stručnosti ozrejmime 
rozdiel medzi národnou kultúrnou 
pamiatkou a pamätihodnosťou. 
Ochranu pamiatok v našom štáte 
zabezpečuje zákon č. 49/2002Zb 
o ochrane pamiatkového fondu. 
Zoznam kultúrnych pamiatok – to 
sú tie nehnuteľné aj hnuteľné ob-
jekty, ktoré majú vysokú pamiat-
kovú hodnotu, eviduje ich Pamiat- 
kový úrad SR. V Rači máme via-
cero národných kultúrnych pamia- 
tok, medzi inými, obidva kostoly: 
rím. - kat. kostol sv. Filipa a Jakuba, 
ako aj evanjelický kostol a.v. Pamiat- 
kami sú aj dva paláce na námestí 
(č.1 a 3) a jedna kúria na Alstrovej 
ul. č.171. Ako technické pamiatky 
sú chránené aj viaceré historické 
objekty rušňového depa. Je úplne 
jasné, že tento vcelku skromný 
zoznam nemôže obsiahnuť celý po-
tenciál zaujímavých a hodnotných 
objektov a drobnej architektúry, 
ktorá sa v intraviláne i extraviláne 
Rače nachádza. Z tohto dôvodu 
sa súčasťou pamiatkového zákona 
stal aj pojem „pamätihodnosť“, 
používaný  na hodnotné objekty 
či stavby lokálneho významu, ma-
júce pre danú oblasť veľký význam 
a dôležitosť. Zoznam pamätihod-

ností si vedie každá obec 
zvlášť, tiež sa sama stará o ich 
uchovanie a údržbu.

g Je Rača typická pamiatka-
mi, alebo pamätihodnosťami?

- Mestský ústav ochra-
ny pamiatok, bol svojím 
zriaďovateľom, ktorým je 
Magistrát hl. mesta SR, 
poverený, aby v spolu-
práci s mestskými časťami 
zmapoval jednotlivé územia 
mesta, a vytipoval objekty 
vhodné na to, aby sa stali 
pamätihodnosťami. 
Tento proces sme začali už 
v roku 2008 a v súčasnosti 
je zoznam hmotných 
nehnuteľných pamätihodností 
takmer hotový.
Pri výbere pamätihodností 
Rače som sa snažila, aby 
sa v zozname ocitli všetky 
hodnotné objekty drobnej architek-
túry – Božie muky, kríže, kaplnky, 
pomníky a pamätníky, ktoré sú 
neoddeliteľnou súčasťou priestoru 
obce a jej širokého okolia. Musím 
povedať, že kataster Rače je mi-
moriadne bohatý na pamätihod-
nosti, čo svedčí o bohatej kultúrnej 
histórii obce. Zatiaľ bol mestským 
zastupiteľstvom Rače, schválený 
zoznam 33 pamätihodností. Tie-
to boli vybrané jednak na základe 
mojich dlhoročných skúseností 
a pracovných aktivít v obci Rača, 
ako aj v spolupráci s mestskou 
časťou.  K týmto pamätihodnostiam 
sme vyhotovili evidenčné listy so 
základnými údajmi, s fotografiou 
a popisom. V súčasnosti, aj pod 
vplyvom zverejnených textov v RV, 
prišlo na našu adresu viacero ohla-
sov, väčšinou ide o doplnenie údajov 
k jednotlivým pamätihodnostiam. 
Podarilo sa mi dostať aj k veľmi 

kvalitne spracovanej monografii 
Rače (autor Ľudovít Havlovič), 
ktorá sa mi stala skvelým pomoc-
níkom pri spresňovaní a dopĺňaní 
údajov. Na jej základe sme sa ro-
zhodli v tomto roku rozšíriť zoznam 
o ďalšie pamätihodnosti. Som veľmi 
povďačná za záujem i pomoc, ktorú 
mi poskytol jej spracovateľ. Je to 
náš spoločný cieľ, aby hodnotné 
veci zostali zachované aj pre ďalšie 
generácie.

g Teší nás, že sme dostali zopár 
pripomienok od občanov, ktorí sa 
tejto problematike roky venovali. 
Sú faktické, konkrétne. Samozrej-
me, vždy  (našťastie) ide o ľudí, 
ktorí sa históriu Rače zaoberajú 
aj roky, sú patrioti a sme šťastní, 
že sme ich aktivizovali. Čo s tým?

- V tejto súvislosti je veľmi zau-
jímavý postreh vášho čitateľa p . 

L. Khandla, ktorý reagoval na in-
formácie uverejnené v minulom 
čísle, ohľadom pomníka padlým  
červenoarmejcom tzv. Malý Slavín. 
Upozornil nás na skutočnosť, že 
údaje na pomníku nie sú správne. 
Po poškodení pamätnej tabule 
v roku 1996 bola na pomník umiest- 
nená nová tabuľa s chybnými údaj-
mi – tak sa z vojaka Gorjunova stal 
Gorzonov a zmenil sa aj dátum ich 
smrti: zo 4.4.1945 na 1.4.1945. 
Možno sa to niekomu bude zdať 
banálne, ale pre nás pamiatkárov je 
toto upozornenie dôležité, snažíme 
sa držať sa vždy historickej pravdy. 
Pokúsime sa iniciovať nápravu 
daného stavu. Toto je len jeden z via-
cerých príkladov ohlasov na uverej-
nené texty vo vašich novinách.

g Z toho, čo  ste povedali, je zrej-
mé, že každý z občanov, by mo-
hol upozorniť na čosi vo svojom 

Je to tak. Rokmi najmä. Nič, čo sme prežili sa 
nevráti a rovnako nič, čo prežili naši predkovia tak-
isto. Každý z nás už bol postavený pred skutočnosti, 
ktoré sa odohrali dávnejšie, zvažujeme, čo sme 
mohli a mali urobiť, čo sme museli urobiť. Súvis-
losti zostávajú, poviete si, ja som mal, alebo mala 
iné okolnosti, všetko bolo iné, ale po rokoch sa 
vám potvrdí, že skúsenosti našich otcov, či matiek, 
našich dedov, či pradedov boli v podstate rovnaké, 
a keby sa človek riadil iba  ich radami, tak by to mal 
jednoduchšie. Rozlíšil by pšeno od plevela. Platilo to 
vždy, a platí aj teraz. Vari aj preto je história dôvod, 

prečo si ju musíme vážiť. Snažiť sa zachrániť, to 
čo nám zostalo. To bol aj dôvod, prečo sme začali 
v Račianskom výbere uverejňovať v rámci súťaže 
Zoznam pamätihodností Rače, vracať sa k tomu, čo 
nám naši predkovia zanechali. 

Teší nás, že ste prijali články, ktoré uverejňujeme, 
a mnohí sa hlásite, reagujete s ochotou pomôcť  k do-
kumentovaniu histórie. Veľmi vám za to ďakujeme. 
To bol vlastne aj dôvod pre náš rozhovor s pamiat-
kárkou, dlhoročnou pracovníčkou Mestského ústa-
vu ochrany pamiatok (MÚOP) v Bratislave PhDr. 
Janou Hamšíkovou.

História nás nepustí
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okolí, čo mu pripadá s históriou 
spojené. Vidím kameň, kúsok plo-
ta, hrable...Čo poviete, je možné 
aby toto svoje „podozrenie“ či 
dojem mohli niekde tlmočiť? A po 
ďalšie. Mám svoj nález nechať na 
mieste, alebo vám ho doniesť?

- Sme radi, že sa ľudia o miesto, 
v ktorom  žijú, zaujímajú, že im ich 
okolie nie je ľahostajné. Uvítame 
akúkoľvek iniciatívu a podnety 
od občanov, o zaujímavých objek-
toch v ich okolí, ktoré by sa mohli 
v budúcnosti stať súčasťou zozna-
mu. V tomto roku zoznam dopl-
níme o ďalšie kategórie – hnuteľné, 
nehmotné a zaniknuté pamätihod-
nosti. Medzi nimi nebudú chýbať 
predmety viažuce sa k histórii obce 
– erb a vlajka Rače, vinohradnícky 
lis a sud, zaujímavá expozícia 
v račianskej pamätnej izbe a pod. 
Zoznam pamätihodností je zoznam, 
ktorý je otvorený a je možné ho 
priebežne dopĺňať.

g Čo sa s ním stane potom? Nevy-
smejete ma, keď ten nález predsta-
vuje, po vašej analýze, napríklad 
hrniec spred šesťdesiatich rokov? 
Taký omyl nie je nikomu príjemný...

- Zosmiešňovanie nie je na mieste. 
Niekedy nás samých prekvapí, aké 
originálne predmety, ale aj fotografie 
a zaujímavé informácie sú medzi 
ľuďmi stále dostupné. Mimoriadne 
cenným zdrojom informácií sú naj- 
mä občania, ktorí sa zaujímajú 
o históriu, sú zberateľmi lokálnych 
pohľadníc, ale aj rodinných foto-
grafií, príhod a zážitkov viažucich 
sa k jednotlivým priestorom v obci. 
Prejsť sa s takýmto znalcom po miest- 
nom cintoríne, to je sprítomnenie si 
už dávno mŕtvych obyvateľov a ich 
bohatých životov.

g Takže, aby sme to zhrnuli. 
MÚOP nám bude ponúkať všetky 
informácie, ktoré má o pamätihod-
nostiach Rače, uznaných zákonným 
nariadením. A ak sa niekto ozve, 
bude mať dôkaz o tom, že treba 
tieto informácie spresniť, vezmete 
ich do úvahy, prípadne revidujete?

- Samozrejme, hoci túto prácu robíme 
už roky, máme v našom ústave bo-
hatý archív, predsa ani my nie sme 
neomylní a môže sa medzi text 
dostať nepresnosť. Radi veci dáme 
na správnu mieru, tešíme sa záujmu 
občanov. Náš cieľ je totiž spoločný 
– v ľuďoch podnecovať zdravý 
lokálpatriotizmus a  hrdosť na našu 
spoločnú bohatú minulosť. Aby sme 
pamiatky mohli chrániť, musíme ich 
najprv pomenovať, oceniť a následne 
sa tiež spoločne o ne starať.
 Oľga Janíková
 Foto: archív

„A čo je mladosť? Dvadsaťpäť 
rokov? Ružových tvárí hľaď 
jará?” Požičali sme si slová 
veľkého slovenského básnika An-
dreja Sládkoviča  a spomíname. 
Spomíname na čas, na uplynulých 
25 rokov, na 3. september 1984, 
kedy bránou Základnej školy na 
Tbiliskej ul. prešli prví žiaci. Čas 
sa vrátiť nedá, ale spomienky áno.

6 plus 18 plus 1, to sú čísla, za 
ktorými sa skrývajú mená troch ria-
diteliek školy a ich roky vo funkcii. 
Prvá, PaeDr. Marta Veselá, jej 
vdýchla život, so stavbármi odovz-
danej budovy, z nej spolu s ko- 
lektívom pedagogických pracovní-
kov i ostatných zamestnancov uro-
bila prosperujúcu školu, zameranú 
na výučbu cudzích jazykov. Druhá, 
Mgr. Soňa Püspökyová, ju viedla 
dlhých osemnásť rokov, výrazne 
rozšírila jej zameranie a škola pod 
jej vedením získala množstvo ťažko 
vyčísliteľných úspechov. Nechala 
v nej kus svojho života,  stala sa 
jej tretím dieťaťom. Tretia, Mgr. 

Ľuboslava Vasilová, ako riaiteľka 
len začína, prevzala školu s bohatou 
tradíciou a všetci veríme, že bude 
dôstojnou nástupkyňou svojich 
predchodkýň.

A 2 plus 2? To sú dve dvojice 
zástupkýň riaditeľa. Osoby, bez 
ktorých by chod školy nefungoval. 
Naozaj boli za celých 25 rokov len 
štyri - pani Jozefína Vachajová 
(1. st.), Mgr. Oľga Paulovičová 
(2. st.) pri prvej riaditeľke a ďalšie 
dve – Mgr. Alžbeta Sásiková (1. 
st.) a Mgr. Eva Šisková (2. st.) sú 
neoceniteľnými pomocníčkami ria-
diteliek už celých 19 rokov.

A k tomu desiatky učiteľov, 
resp. skôr učiteliek (vrátane dvoch 
bývalých žiačok), vychovávateliek, 
správnych zamestnancov - to všetko 

sú ľudia, bez ktorých by škola nebola 
tam, kde dnes je. A ani bez ochotných 
rodičov by všetko nešlo tak, ako má.

A čo žiaci? Tie stovky, ktoré prešli 
bránami školy za dlhých 25 rokov? 
Veď o nich to všetko je, pre nich 
sa to všetko dialo. Je veľa takých, 
na ktorých sme pyšní, o ktorých 
s hrdosťou povieme: „Tento chodil 
k nám.” My však radi a často 
spomíname aj na ostatných, lebo 
z takmer všetkých vyrástli slušní 
ľudia, ktorí si v živote našli svoje 
miesto. Deti mnohých našich žiakov  
dnes už sedia v laviciach tejto školy 
a pokračujú v kolobehu, ktorí začali 
ich rodičia.

Aká je škola, ktorá má dvadsaťpäť 
rokov? Mladá či stará? Odpoveď je 
len jedna:

Je mladá, pretože je plná detí, plná 
mladosti, života, očakávania, budúc-
nosti. A tak to má byť.
 Mgr. Katarína Miklovičová,  
 učiteľka

Slávnosť pri príležitosti osláv  
25. výročia školy 

sa uskutoční 25. mája.

Tbiliská oslavuje

Milé stretnutie, úprimné 
vymieňanie skúseností, pocit vzá-
jomnosti a porozumenia - tak by som 
charakterizovala krátku návštevu 
krajanov žijúcich v zahraničí v našej 
materskej škole. 

Centrum ďalšieho vzdelávania 
Univerzity Komenského v Brati-
slave zorganizovalo pre našich kra-
janov -  učiteľov ZŠ a MŠ vzdelá-
vací pobyt na Slovensku. V rámci 
neho navštívilo 24. marca 2010 
našu materskú školu 13 učiteliek 
MŠ z maďarského TÓTH KOM-
LÓSU a BUDAPEŠTI, ukrajinského 
UŽHORODU a srbského NOVÉHO 
SADU a KOVAČICE.

S našimi hosťami sme hovorili 
o výchovno-vzdelávacej činnosti, 
o vedení pedagogickej dokumen-
tácie, o organizácii MŠ a tiež o záuj-
me krajanov - Slovákov žijúcich 
v zahraničí o vzdelávanie detí v slo-
venskom jazyku, o zachovávaní 
zvykov a tradícií a aj o slovenskej 
ľudovej slovesnosti ...

Hostia si prezreli priestory našej 
materskej školy a záhrady. V interiéri 
ich zaujala aktuálna výzdoba s tema-
tikou prichádzajúcich veľkonočných 
sviatkov. V triede 5 - 6 ročných detí 
videli ukážku aktivít zameraných 
na rozvoj pohybových a hudobných 
schopností detí a tiež činnosti zame-
raných na rozvoj ich environmentál-

neho cítenia.
Škoda, že čas, ktorý  naši 

milí hostia u nás prežili 
tak rýchlo uplynul. Veríme 
však, že takéto stretnutie 
nebolo posledné.

 Svatava Pospíšilová, 
 učiteľka z MŠ Tbiliská

V jedno slnečné utorkové 
ráno bolo v škôlke  rušnejšie ako 
v ktorýkoľvek iný deň. S deťmi 
mali možnosť stráviť dopoludnie aj 
rodičia.

Začali pravidelnou 
rozcvičkou, ktorá bola 
o to zaujímavejšia, že 
deti sa rozcvičovali na 
školskom dvore. Malé 
deti si zacvičili pod 
vedením pani učiteľky Marienky. 
Staršie deti upútala svojimi otázkami 
pani učiteľka Stanka. Vedeli, kedy je 
prvý jarný deň, čo sa deje v prírode 
s prichádzajúcou jarou. Deti sa za-
hrali na usilovné včielky, lietajúce 
lastovičky, šibalské vrabce. Po ve-
selej rozcvičke sa všetci spoločne 
presunuli do priestorov jedálne. Pani 

kuchárka Zuzka pripravila deťom 
chutnú desiatu. 

Medzitým riaditeľka informovala 
rodičov o podávaní zdravých sto-
percentných ovocných štiav deťom 
počas obedov, ktoré ochutnali. 

Toto nezvyčajné stretnutie bolo 
spestrené vyrábaním 
zajačikov a kuriatok 
pomocou papiera, 
farbičiek, lepidla, 
nožničiek a bavl-
niek. Spoločná práca 
detí, rodičov a pani 

učiteliek Alenky a Stanky bola 
veľmi zaujímavá.

Rodičia takto videli, ako ich ra-
tolesti trávia svoj škôlkarsky deň a deti 
zas mohli svojim rodičom priblížiť, 
čo všetko sa naučia a zažijú v príjem-
nej spoločnosti milých a trpezlivých 
pani učiteliek. Veľmi im za ich prácu 
ďakujeme. Rodičia MŠ Barónka

Krajania na návšteve v MŠ Tbiliská

Nezabúdajme... 
Dozvieme sa, 

čo sme nevedeli
Autor výstavy Stane Ribič, autor 

fotografií Martin Candir v spolupráci  
so Zväzom vyslúžilých vojakov gen. M. 
R. Štefánika – Bratislava - Rača, mes-
tom Nový Sad Srbsko, Fondom Glóbus 
Nový Sad, Prameňom Nádeje  Trnava 
a Spolkom Srbov na Slovensku vás 
srdečne pozývajú na vernisáž výstavy 
fotografií venovanej bombardovaniu 
a obnove Nového Sadu pod názvom

Nový Sad – 10 rokov po .....
v stredu 28. apríla 2010 o 18.00 h  

sv priestoroch Spolku vyslúžilých 
vojakov gen. M. R. Štefánika na Det-
vianskej ul. 12 v Bratislave – Rači.

Vzácne dokumenty si môžete pozrieť 
od  28.04.2010 do 10. 05. 2010.

Jar 
v MŠ Barónka
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0918 941 447

realitná kancelária

Ponúkame vám 360%
10 z 10 klientov si šetrí nohy virtuálnymi prehliadkami
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Čo všetko neodniesol čas
Rača je bohatá na svoje pamätihodnosti. Nachádzajú sa na celom území 

regiónu. Dnes vás zavedieme k niektorým z nich. Možno okolo nich chodíte na 
prvých jarných vychádzkach a neviete, čo vám majú pripomínať.

Uprostred malokarpatských lesov nad 
Račou stojí pomníček Viktora Haluzic-
kého. Pamätník z lomového kameňa má 
tvar zjednodušeného ihlana, v hornej tretine 
je vsadená reliéfna kovová tabuľka a pod 
ňou text:  Na tomto mieste bol 5. 4. 1941 
pytliakom zastrelený Viktor Haluzický, člen 
L.O.S. Bratislava. Pamätník postavili kama-
ráti poľovníka Viktora Haluzického, ktorého 
na tomto mieste zastrelil pytliak Pišta Skala. 

Pytliaka – vraha naháňali po svätojurských horách asi me-
siac a do akcie bolo okrem žandárov zapojené aj vojsko. 

Pytliaka po dramatickej prestrelke, pri ktorej boli ďalší dvaja mŕtvi, chytili až 4.5.1941. Dolapiť 
sa ho podarilo až v lese nad Neštichom, kde bol na základe udania komplica zastrelený. Na 
reliéfnej tabuli je postava kľačiaceho poľovníka, nad ktorým stojí jeleň. Okolie pomníčka je 
upravené a udržiavané.

V lesoparku nad Račou stojí aj pomníček 
Floriána Brichtu. Postavili ho na pamiatku 
tragickej smrti furmana Floriána Brichtu, ktorý 
roku 1871 pri vezení fúry dreva z lesa na strmej 
ceste spadol pod kolesá voza a na mieste zahynul. 
Pomník sa nachádza v lesoparku, v blízkosti 
Malej bane v nadmorskej výške 360 m. Pomník tvorí širšia segmen-
tovo ukončená kamenná platňa. Pomníčku dominuje plastická rímsa 
s rastlinným dekorom, ktorá ho ukončuje. Na čelnej strane je osadená 
mramorová nápisová tabuľa, pod ňou je reliéf znázorňujúci nešťastnú 
udalosť. Vrstvy farby sťažujú jeho zrozumiteľnosť. Pomník obnovila 
Poľovnícka spoločnosť Rača v roku 2005. Okolie pomníčka je upra-
vené a udržiavané.

Literatúra a pramene: Rača – Z dejín a pamiatok obce (autor: Ľ. Havlovič, BA 2002), 
racan.blog.pravda.sk/detail.html?a., úmrtný list Štefana Skalu (poskytol L.Khandl), 
Spracovala: PhDr. Jana Hamšíková, Foto: I. Štassel

Súťaž 
Račianskeho Výberu

Ak ste článok pozorne prečítali, tak určite viete: 
Kde sa nachádzajú spomínané pamätihodnosti? 
Vaše odpovede v obálke označenej heslom S.R.V. 
môžete do redakcie Račianskeho výberu do 7. 5. 
2010 doručiť viacerými spôsobmi:
► Do schránky v sídle redakcie na Žarnovickej ul. 7
► Poštou na adresu redakcie
► Elektronickou poštou na adresu  redakciarv@raca.sk 

Zo všetkých správne odpovedajúcich vyžrebujeme 
3 výhercov, ktorí získajú a v redakcii si prevezmú hod-
notné knihy – 1. cena - To najlepšie z ruskej kuchyne, 
2. a 3. cena - Mrázik a iné ruské rozprávky.

Knihy, ktoré potešia i poučia, 
venuje trom z vás vydavateľstvo Perfekt, 

Karpatská 7,  811 05 Bratislava 
www.perfekt.sk, e-mail: odbyt@perfekt.sk.

Vyhodnotenie súťaže z predchádzajúceho čísla:
Vedeli ste, že oslobodenie Bratislavy od nacistic-
kých okupantov počas druhej svetovej vojny si 
pripomíname dňa 4. apríla.
Výhercami vedomostnej súťaže Račianskeho 
výberu S. R. V. č. 3/2010 sa stali: Dana Hrčková, 
Peter Pašek, Andrea Sokolová. Blahoželáme.

Pripomeňme si...
ThDr. Stanislav Xavér Čík – kňaz Kon-

gregácie bratov tešiteľov z Gethseman sa 
narodil 20.februára 1916 v Rači. Pochádzal 
z roľnícko-vinohradníckej rodiny z ôsmych 
detí.  Je hodno spomenúť míľniky  na  jeho 
ceste k dobru, ktoré vykonal vo svojej 
šesťdesiatročnej kňazskej službe. Po 
vysviacke v roku 1941 promoval za dok-
tora teológie. Popri pastorácii sa venoval 
učiteľskej i publicistickej práci. Vyučoval 
na Priemyselnej škole v Bratislave a na 
Gymnáziu v Leviciach. Krátky čas bol 
asistentom na Katedre pedagogiky a kate-
chetiky Cyrilometodejskej bohosloveckej fakulty UK v Bratislave. Sústavne pracoval s aka-
demickou mládežou, organizoval s ňou prednášky, pobožnosti, exercície a púte. V júli 1948 sa stal 
šéfredaktorom Katolíckych novín.  Je autorom známej publikácie  Dejiny Mariatálu.

V apríli 1950 ho spolu s ďalšími rehoľníkmi odvliekli do Podolinca, odkiaľ sa mu podari-
lo utiecť a ilegálne emigrovať. Po krátkom pobyte vo Viedni, v Salzburgu a v Mníchove za-

kotvil v Ríme. Spolu s Dr. A. Botekom začali 
vydávať Hlasy z Ríma, do ktorých aj pravidelne 
prispieval. Napísal tiež knihy Golgatha ist ganz 
nahe (v nemčine) a Eroi o traditori (v taliančine). 
Je spoluzakladateľom Slovenského katolíckeho 
ústredia.

V roku 1971 na podnet kardinála Kőniga prešiel 
pracovať do Viedne ako vedúci Slovenskej ka-
tolíckej misie. V známom kňazskom domove 
Stephanushaus na Ungargasse zriadil duchovné 
stredisko pre Slovákov vo Viedni a okolí. Podpo-
roval nielen mnohých emigrantov, ale aj národné 
a cirkevné potreby Slovenska. V jeseni svojho 
života z Viedne sa vrátil domov a býval v Charit-
nom domove v Pezinku, kde nás predišiel do 
večnosti dňa 8.marca 2003. Pochovaný je na cin-
toríne v Rači. 

 MVDr. Stanislav Polakovič

Úspech mladých 
hudobníkov

Mimoriad-
ny úspech do- 
siahli žiaci 
ZUŠ Vrben-
ského na Kraj-
skej súťaži 
v komornej hre 
renesančnej 
a barokovej 
hudby, ktorá 
sa konala 
v dňoch 18. – 19. marca 2010 v Bratislave. Zvíťazilo trio 
súrodencov Lesanovcov. 2. cenu vyhralo trio Petra Pál-
ková – Alexandra Glebocká – Anna Lesan a na 3. mieste sa 
umiestnilo duo Viktória Žilková – Jana Maršallová. Žiaci 
navyše získali aj dve čestné uznania. Blahoželáme! (mž)

Trio Lesanovcov
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Kam za športom v mesiaci máj 
Futbal: 2. Liga západ
8. mája   17.00 Rača – Moravany Areál FK Rača , Černockého 2
22. mája 17.00 Rača - Nitra B  

Viac energie?
Odolnejší imunitný systém?
Krajšie vlasy, pleť a nechty?
Lepší a pokojnejší spánok?

FitLine Activize Oxyplus
Viac energie a lepší výkon
FitLine Activize Oxyplus s príchuťou 
čiernych ríbezlí alebo citrónovej trávy 
dodáva práve tie aktívne substancie, ktoré naše telo 
potrebuje pri produkcii energie. Ideálne užívať ráno.

• Podporuje získavanie energie z jedla (spaľovanie uhľohydrátov).
• Zásobuje telo všetkými vitamínmi skupiny B, ktoré sú dôležité pri 
 koncentrácii a podávaní výkonov na špičkovej úrovni, stimuluje, 
 posilňuje a osviežuje.
• Lepšia biologická dostupnosť vďaka exkluzívnemu Konceptu transportu
 živín - NTC (Nutrient Transport Concept).

FitLine Basics
Posilňuje vlastný imunitný systém tela
Obsahuje to najlepšie z ovocia, zeleniny a cereálií, vlákniny, 
živé laktobaktérie a enzýmy ako aj vysoko hodnotné 
výťažky z bylín Indickej medicíny Ayurveda. Zabezpečuje 
niekoľkonásobnú starostlivosť črevnej fl óry a revitalizáciu 
celého tráviaceho systému.

•  Posilňuje vlastný imunitný systém tela.
•  Dodáva dôležité vlákniny, sekundárne rastlinné zložky a enzýmy.
• S množstvom antioxidatívne pôsobiacich vitálnych substancií.
• Lepšia biologická dostupnosť vďaka exkluzívnemu NTC konceptu.

FitLine Restorate
Rýchla regenerácia
Restorate sa stal ideálnym “nočným nápojom” pomocou vysoko 
kvalitného zužitkovania kalcia, magnézia, železa, draslíka, zinku, 
selénu, medi, mangánu, chrómu a vitamínu D, v kombinácii s 
našou “absorpciu podporujúcou bylinnou arómou Ayurvedy”.

• Pre krásne vlasy, pleť a nechty s alkalickým efektom.
• Obsahuje kalcium, magnézium a vitamín D pre zdravé kosti a zuby.
• Pre pokojnejší a kvalitnejší spánok, pre celkovú regeneráciu.
• Lepšia biologická dostupnosť vďaka exkluzívnemu NTC konceptu.

PM-International Slovakia, s.r.o.
Rostovská 22, 831 06 Bratislava, Slovenská republika
Tel.: +421 2 4564 1106 / 7  ·  Fax: +421 2 4564 1108
Mobil: +421 915 966 627  ·  slovakia@pm-international.com
www.pm-international.com

KUPÓN: 20% zľava na nákup FitLine produktov!

Jednoducho. Úspešne.

Anz._Slowakei_SK0310P1.indd   1 18.01.10   16:39

Šesťdesiatpäť rokov uplynulo od tragickej udalosti v histórii Rendezu, keď anglo – 
americké letectvo len 8 dní pred oslobodením Bratislavy bombardovalo železničnú 
zriaďovaciu stanicu na Rendezi. Deväť nenávratne stratených ľudských životov Ren-
dezákov, 17 nemeckých vojakov, množstvo zničených civilných domov, nespočetné čísla 
bombových jám, ktoré ešte dlho pripomínali jazvy vojensky už zbytočného leteckého 
náletu. Spomienka na ľudské obete, prejavenie úcty, pripomenutie si, že tu žili, boli aj 
zmyslom spomienkového pohára a toho, že nikdy nezabudneme na večnú pamiatku kruto 
zmarených ľudských životov. Tri špičkové minifutbalové mužstvá v areáli športu Sklabin-
ská predviedli skvelú futbalovú úroveň s férovým prístupom k súperom a dôstojne si tak 
uctili spomienku na ľudí, ktorí sa na nich pozerajú už len z nebeského obláčika.

Pestré nápadité futbalové kombinácie zúčastnených mužstiev, individuálna futbalová 
technika mnohých hráčov, to bola pastva pre oči, kde ste si mohli dosýta vychutnať krásu 
futbalu. Mladíci z Manchester Rendez stíhaní brilantnými kúzelníkmi s loptou z FC San-
tos, nezlomne bojujúci chlapci z Atleticu Rendez. Tesné, ale zaslúžené víťazstvo prinieslo 
pohár tímu Manchester Rendez, ktorý tak úspešne začal turnajový rok v roku 2010. Každé 
dva týždne turnaj v areáli športu Sklabinská na Rendezi je dostatočnou pozvánkou pre 
všetkých nadšencov futbalového umenia, aby v ďalšom turnaji si nielen dobre zašportovali, 
ale stali sa vzácnym víťazom turnaja. Poháre, knihy, 
záverečné oslavné chorály víťazov to bola záverečná, 
vydarená bodka za úspešným ďalším športovým dňom, 
ktorý by sa mal stať tradičnou spomienkou na tragickú 
udalosť.   Cyril Sekerka

Pocta ľudským obetiam

Konečná tabuľka turnaja:
1. Manchester Rendez
2. FC Santos
3. Atletico Rendez 
Najlepšia zostava:
Adam Mičian, Paľo Makový,
Rasťo Schubert, 
Michal Biháry, Mojmír 
Jarábek
Najlepší hráč:
Mojmír JARÁBEK
Organizátor turnaja:
Real Rendez –  Cyril Sekerka, 
Miro Schubert
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VÝSLEDKOVÝ 
SERVIS

FUTBAL
2. Liga západ 
16. kolo  Rača - Slovan 
juniori 1:2, 17. kolo 
Nové Mesto n/V - Rača 
2:0, 18. kolo Rača - D. 
Streda B 2:0, 19. kolo 

Rača - Myjava 2:1, 
20. kolo SFM Senec - 
Rača 2:1
5.liga 
12. - 13. kolo Štart 
VD Bratislava – ŠK 
Krasňany Bratislava 
5:0, ŠK Krasňany Bra-
tislava – TJ Elán HŠM 

Čierna Voda 1:0

HOKEJBAL
18. kolo Team Sharks 
– Olymp Rača 6:6, 19. 
kolo Olymp Rača – 
Lamač 3  9:2, 20. kolo 
HBC Kobra DNV – 
Olymp Rača 4:3

Opäť padol 
účastnícky rekord!

438 horských bežcov nad Račou
Cross Country Baba – Kamzík

- 11. ročník - 51/26/16km
Račiansky Klub horského behu, severskej chôdze - tzv. 

nordic walking a alternatívnych vytrvalostno kondičných 
športov - Cross Country Club Rača, v spolupráci s MÚ 
Rača zorganizovali v Malokarpatských vŕškoch, ktoré 
lemujú naše mesto a sú výraznou charakteristickou črtou 
práve našej miestnej časti – Rače, veľkolepé divadlo.

Tejto hŕstke dobrovoľných nadšencov, ktorí pretek 
organizujú, sa podaril naozaj husársky kúsok, keď už 
každoročne, na tretiu aprílovú nedeľu spôsobia doslova 
davovovú psychózu medzi ľuďmi, hľadajúcimi únik pred 
stereotypom a ubíjajucim rýchlym životným tempom  práve 
v kondičnom športe a v prírode. Beh v lesnom teréne, 

je práve ideálna alternatíva, ktorá svojou pravidelnosťou 
zabezpečí doslova revolučnú zmenu životného štýlu a sama 
si pýta svoju dennú dávku.  Je to najprístupnejší šport pre 
široké vrstvy obyvateľstva, či už vekové, váhové, sociálne, 
zdravotné..., či už časovo, finančne, priestorovo. Na crosse 
Baba-Kamzík sa podarilo práve toto skĺbiť a osloviť naozaj 
všetky výkonnostné kategórie od absolútnych domasedov, 
po atlétov, pričom v cieli mal každý pocit víťazstva. 

Takže ostatná nedeľa patrila horským bežcom, ktorí sa 
hviezdicovým štartom rozbehli do Račianskych vŕškov, keď 
mali na výber – 51 km ultramaratón so štartom na Kamzíku, 
26 km trať,  so štartom na Pezinskej Babe a 16 km trať so 

štartom „U Zajacov“ v Rači.
Tieto peletóniky, vláčiky 

bežcov, sa zlievali vo výške 
500 m.n.m. na Bielom Kríži 
a spoločne dobiehali do cieľa 
na Kamzíku.

Mimoriadne výkony po-
dali ultramaratónci, ktorí udi-
vovali svojou húževnatosťou 
250 členné čakajúce štartové 
pole na pezinskej Babe, kde 
bola obrátka, a za mohut-
ného potlesku sa vydali na 
spiatočnú cestu na Kamzík.
Tu doslova vyrážal dych svojím výkonom  známy orientačný bežec Lukáš Barták z TGE 
Ba, ktorý jediný dokázal prekonať 51 km trať, Kamzík-Baba-Kamzík, pod 4 hodiny! Čas 
3:53:43 vyvoláva naozaj úžas. Na 16 km trati padol  traťový rekord, keď ho o celú minú-
tu vylepšil Kocián Konštantín - Trekland running team, časom 1:04:08. A na hlavnom, 

najpočetnejšom preteku 26 km kraľoval Gabriel Švajda - 
Triatlon Dvory/Žitavou, keď jeho čas 1:47:35, vzhľadom na 
tohtoročný náročný, na mnohých miestach blatistý terén, sa 
pohyboval taktiež na úrovni traťového rekordu.  

Nuž, čo dodať. Hádam ten entuziazmus, energia a všetko 
čo k tomu treba, ľudom okolo podujatia vydrží  a dožijeme 
sa aj ďalších ročníkov.

Výsledky: Ultramarathon 51 km: 1. Barták Lukáš BA 
3:58:15, 2. Kopčík Tomáš Trnava 4:25:14, 3. Cíferský Miro-
slav Trnava 4:30:37 ženy: 1. Žideková Jana Rajec  5:42:34
Cross 26 km: 1. Švajda Gabriel Dvory/Žitavou 1:47:35, 2. 

Foltín Andrej BA 1:49:51, 3. Glaus Michal BA 1:51:48 ženy: 1.Kasalovská Natália TGE 
Ba 2:18:29, 2. Závadová Viera Ba 2:27:11, 3. Chobodická Lenka Ba 2:29:15 
Cross 16 km: 1. Kocian Konstantín Trekland Ba 1:04:08, 2.Roziak Ján RunShop Ba 
1:05:32, 3.Vyhnička Kamil BK Manín 1:05:40 ženy: 1. Malachovská Zuzana Košice 
1:22:24, 2.Drahovská Katarína Piešťany 1:27:02, 3.Tešovičová Diana BA 1:27:54 
Nordic Walking 26km: 1. Karak Stefan Kremnica 3:25:23, 2. Giertli Tomáš Čierny 
Balog, 3. Bílik Vladimír Dunajská Lužná. ženy: 1. Pastorková Katarína 3:27:45, 
2.Miháliková Jana, 3. Blahová Silvia 
16 km: 1. Bréder Juraj CrossCountryClub Rača 2:13:21, 2.Nadanyi Peter Tvrdošín, 
3.Fatul Stanislav BA. ženy:1. Teťáková Viera 2:10:12, 2.Brenčič Jana, 3. Svrčková Eva

Malokarpatský dvojboj 
17.4 Svätojurský MTB maratón / 18.4. Cross Country Baba-Kamzík
Kto tento silný víkend zvládol, obidve podujatia, bol zaradený do celkového poradia :
1.Ježko Ivan BA 16 bodov 2. Dolák Peter Rača 19 bodov 3. Foltín Viliam 21 bodov
Ženy: 1. Madarásová Jana 4 body 2. Tešovičová Diana 12 bodov
Celkové výsledky: www.vos-tpk.sk   www.babakamzik.estranky.sk
 Peter Dolák

Húževnatí 
stolní tenisti

Mladí hráči, kvalitné podmienky pre tré-
ningový proces, ale aj čiastočné splnenie 
predsezónnych očakávaní – aj takú príchuť 
má práve prebiehajúca sezóna v račianskom 
stolnotenisovom klube Mostex. Tradičný 
účastník slovenskej extraligy stavil v tomto 
ročníku na mladú, dravú krv, podporenú skúsenosťou. Doterajšie výsledky potvrdzujú, 
že to bol správny ťah. Trio – hrajúci tréner Tomáš Šereda, Zoltán Lelkeš reprezentant 
do 21 rokov, a juniorský reprezentant Andrej Slováčik, doteraz jednoznačne kráčali za 
splnením svojho predsavzatia, ktoré si dali pred začiatkom tohtoročného extraligové-
ho ročníka – postup do finále súťaže. Na ceste za splnením svojho cieľa sa nezľakli 
ani slávnej čínskej stolnotenisovej školy, ktorú v klube súperov počas tohto ročníka 
predvádza až šesť Číňanov. Trojica z bratislavskej Rače sa však celosezónne dokázala 
presadiť medzi touto silnou konkurenciou a kvalifikovala sa do záverečných bojov. 
V extraligovom finále hráči Mostexu svojim súperom nič nedarovali. 

Račiansky klub však nežije iba súčasnosťou, funkcionári myslia aj na budúcnosť, snažia 
sa vytvárať kvalitné podmienky na tréning aj pre mladé „pingpongové“ nádeje. V Rači 
trénujú dvakrát denne, jedným z nich je aj Račan Peter Turček, ale rovnako svoj talent sa 
snažia cizelovať Samuel Kalužný, René Drinka a Natália Kalužná. Perspektívni budúci 

hráči Mostexu Rača tak majú 
šancu získať od svojich starších 
spoluhráčov cenné skúsenosti. 

 Marek Porvazník

Miestne zastupiteľstvo MČ Brati-
slava – Rača dňa 13.apríla 2010 schválilo 
dotácie na podporu činnosti pre športové 
kluby.

Každý športový klub so sídlom, alebo 
pôsobnosťou  v  Mestskej časti Bratislava 
- Rača si mohol požiadať o dotácie na 
podporu svojej činnosti.

Podmienkou pre poskytnutie dotácií 
bolo doručenie riadne vyplnenej žiadosti 
– projektu do 15.marca 2010.

K prvému termínu (k 15.02.) bolo 
zaevidovaných 16 projektov  - žiadateľov 
o finančnú dotáciu. Pridelené finančné 
prostriedky museli byť prerozdeľované 
v rámci jedného balíka na tri termíny. 
Celková požadovaná suma všetkých 
žiadateľov činila 60 844,40 €. Vzhľadom 
na daný rozpočet, sme museli požadované 
sumy upravovať tak, aby sme mohli 
v prvej etape dotovať všetkých  žiadateľov. 
Jednotlivé projekty komisia prehodno-
covala veľmi dôsledne. Zohľadňovala 
skutočnosť, či športový klub zastrešuje 
predovšetkým detí a mládež. Ďalšími 

kritériami boli: členská základňa a  akti-
vity v rámci reprezentácie MČ a činnosti 
športových klubov počas roka, ale aj akti-
vity a športové podujatia organizované 
smerom k širokej verejnosti.

Tradične sa najviac ušlo FK Rača. 
Poskytnutá dotácia vo výške 8.000,- €  
tvorí 50 % z celkovej sumy určenej na do-
tácie pre športové kluby. Poskytnutá dotá-
cia bude slúžiť výhradne na zabezpečenie 
športovej činnosti mládežníckych 
mužstiev  FK Rača. Fut-balovému klubu 
FK Rača bola od MČ Bratislava Rača 
v roku 2008 poskytnutá dotácia vo výške 
16.596,- € a v roku 2009 dotácia vo výške 
16.596,- € čo tvorilo 75% z celkovej sumy 
určenej na dotácie pre športové kluby.

MOSTEX Rača a KPH Rača tradične 
organizujú veľké medzinárodné podu-
jatia, čím propagujú MČ Bratislava – 
Rača v zahraničí. Dotácia bola schválená 
všetkým športovým klubom, ktoré 
predložili projekty.
 Marek Porvazník
Prerozdelenie dotácií na rok  2010:

Barták Lukáš 
- víťaz 51km

Kasalovská Natália 
- vítazka 26km

Jaro Cisár a peleton

Edo Králik 
- viacnásobný vitaz 
CrossCountry

Žiadateľ Názov projektu Poskytnutá dotácia
FK Rača Športový chod klubu 8.000,-€
MOSTEX Rača Medzinárodný turnaj  1.550,-€
KPH Rača Medzinárodný turnaj 850,-€
Tj Real Rendez  Športový chod klubu 830,-€
SPARTANS Club Športový chod klubu 750,-€
ŠK Krasňany Športový chod klubu 650,-€
ROOFTOP.s.r.o. Streetbalový turnaj 550,-€
MAC Rača Športový chod klubu 550,-€
C.C.C. Rača Športová akcia Baba - Kamzík 550,-€
BMX Rača Športový chod klubu 350,€
rate SEIWA Športový chod klubu 350,-€
VK ZK IMA Športový chod klubu 350,-€
B.S.C. Bratislava Medzinárodný turnaj 350,-€
LEONIDAS o.z. Organizácia športových podujatí 350,-€
Klub Ruiny  Športový chod klubu 300,-€
MOMOS Krasňany Športový chod klubu 300,-€

Podporili sme športové kluby

Finále Extraligy mužov 23.4.-24.4.2010, Bratislava.
1. ŠKST Bratislava, 2. SK SATEX Int. Bratislava, 
3. STAVOIMPEX Holíč, 4. ŠK Mostex Rača
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Radí lekár
Skryté krvácanie
Dovoľte mi pripojiť sa k príspevkom v médiách 

a zopakovať niekoľko slov o vyšetrení, ktoré je súčasťou preventívnej pre-
hliadky, a jeho zmyslom je zisťovať predchorobné stavy a aj samotné ochore-
nia čreva, ktoré sa prejavujú krvácaním zo sliznice čreva, ktoré voľným 
okom nevidíme. Vyšetrenie, ktorého dôležitosť podporuje tvrdenie, že ním 
môžeme pomôcť k odhaleniu ranných foriem rakoviny čreva, a tým aj k jej 
adekvátnemu liečeniu a vyliečeniu, v skorých formách až v 90 percentách, je 
nesporná.  Neváhajte preto osloviť svojho lekára so žiadosťou o tester spolu 
s návodom na správne vykonanie vyšetrenia. 

Zdravotné poisťovne preplácajú tento úkon všetkým pacientom nad 
50 rokov pri preventívnej prehliadke raz za dva roky a pacientom s opa-
kovaným výskytom rakoviny čreva u rodinných príslušníkov  raz ročne. 
Vyšetrenie je treba vykonať presne podľa pokynov lekára, alebo zdravotnej 
sestry, prípadne si prečítať sprievodný letáčik, ktorý dostanete k testeru. Je 
treba vyselektovať všetky okolnosti, ktoré by viedli k falošne pozitívnym, 
ako aj k falošne negatívnym výsledkom. Niektoré potraviny, ako aj lieky 
(anopyrin), môžu podráždiť sliznicu žalúdka, z ktorej sa mikroskopicky 
krváca (falošne pozitívny výsledok), a naopak, popisuje sa, že konzumácia 
enormného množstva kyseliny ascorbovej (viac ako 10g denne) môže dať 
výsledok falošne negatívny. Zdrojom pozitívneho testu je najčastejšie výras-
tok na sliznici čreva (polyp alebo nádor). Štatistiky hovoria, že testovaním 
u bezpríznakových jedincov od 45 do 50 rokov je možné odhaliť až 50-90% 
polypov a 80-90% karcinómov (zhubných nádorov). Na 1000 testovaných 
jedincov je možné predpokladať zachytenie 2-3 karcinómov a 5-8 polypov. 
Pri opakovaných pravidelných vyšetreniach klesá toto percento u karcinó-
mov pod 10% a u polypov pod 30%. U všetkých pacientov, u ktorých je 
test pozitívny, sa odporúča pokračovať vo vyšetrovaní, aby sa spoľahlivo 
určil predpokladaný zdroj krvácania. Za najlepší spôsob je jednoznačne 
považovaná kolonoskopia (endoskopické vyšetrenie celého hrubého čreva), 
ktorá súčasne okrem samotného vyšetrenia umožňuje aj malé terapeutické 
zásahy, teda odstránenie možných polypov, prípadne liečenie iného zdroja 
krvácania, ak je odhalené vyšetrením. Výsledky včasného vyšetrenia je 
možné vyjadriť, okrem život zachraňujúcich percent, aj ekonomickými 
parametrami. Včasnou diagnostikou je možné usporiť až 20% na nákladoch 
na chirurgickú liečbu kolorektálneho karcinómu. Cena samotnej operácie je 
asi 500 násobkom ceny samotného preventívneho vyšetrenia.

Na záver ešte zopakujem, že nie je prehreškom kontrolovať si stoli-
cu predtým, ako spláchnete, a každú okolnosť, ktorá sa vám nezdá byť 
štandardnou, konzultuje so svojím lekárom. Radšej opakovane a nadarmo, 
ako neskoro. MUDr. Jana Radošinská

Z Kuvajtu do Rače a späť
Na sklonku marca, v priestoroch hotela Barónka, sa uskutočnila Národná konferen-

cia Junior Internet. Bol to už piaty ročník tejto zaujímavej súťaže pre mladých inter-
netových nadšencov, ktorých reprezentovali žiaci základných a študenti stredných 
škôl. Okrem prezentácií webových projektov bol pre účastníkov  pripravený i bohatý 
program s prednáškami o aktuálnych trendoch na internete. Študenti tak mali možnosť 
získať priestor na to, aby porovnali svoje schopnosti so svojimi vrstovníkmi, nadviazali 
užitočné kontakty, získali hodnotné rady od odborníkov a dozvedeli sa množstvo nových 
a dôležitých informácií o svete webových stránok, dizajnu a podobných predmetoch ich 
spoločného záujmu. Záštitu nad podujatím prevzal prof. RNDr. Ľudovít Molnár DrSc., 
dekan Fakulty informatiky a informačných technológií STU v Bratislave, súťažiacich 
prišli podporiť aj predsedovia národných mládežníckych organizácií z Kuvajtu, Kanady, 
Paríža, Tuniska a aj Juhoafrickej republiky. (gk)

Riadková inzercia
l  Dám dlhodobo na prenájom garáž - Hagarova ul. 0915839337
l  TV servis u zákazníka. 
        Tel.:02/44882519, 62410807, 0905 846 710 
l  Najväčšia internetová galéria na Slovensku 
        www.PREDAJOBRAZOV.sk
l  Vodoinštalatérske práce. Tel.:0904572977
l  Oprava práčok. Tel.: 0907 795 713, 02/44871305 
l  Tepovanie – kvalitne. Tel.: 0903320211
l  Čalúnnictvo. Tel.: 55414616, 0915832186

Dňa 11.4.2010 zrealizovala Základná 
umelecká škola na Vrbenského ulici 
spoločne s Občianskym združením Hud-
bou k srdcu v Katedrále sv. Šebastiána 
v Krasňanoch veľkonočný koncert, 
v ktorom svoje nadanie predniesli žiaci 
tejto umeleckej školy: Jozef Maník, Pet-
ra Pálková, Alexandra Glebocká, Emi-
ly Uhrinová, Anna Váchová, Viktória 
Žilková, Jana a Lucia Maršallové, Laura 
a Noemi Gieratové, Martina Verešová, 
Jakub Novanský, Denisa Juračková, 
Veronika Strelková, Šimon Máťuš, Anna 
a Jacob Lesan. Žiakov ZUŠ doprevádzali aj 
pedagógovia Mgr.art. Branko Ladič a Mi-
chaela Brusnická. Počas koncertu jednotlivé 
vystúpenia uvádzal vhodným umeleckým 
slovom riaditeľ ZUŠ Mgr. Ulrich Ulmann. 
Na úvod pripomenul, že koncert je príspev-
kom v rámci 20.výročia založenia školy 
a je pozvánkou na výročný jubilejný kon-
cert, ktorý sa uskutoční v októbri v Zrkad-

lovej sieni Primaciálneho paláca Brati-
slava. Príjemným a milým prekvapením 
pre návštevníkov preplnenej miestnosti 
katedrály bolo záverečné spevácko-hudob-
né vystúpenie súboru Karkulky (32 žiakov 
ZUŠ a ich pedagógov) v spoločnej skladbe 
J.Berthiera Surrexit Christus Psalite Deo, 
v ktorom účinkovali i najmladší nadšenci 
umenia a žiaci školy.    

 Ing. Jozef Házy

Veľkonočný koncert krasnianskej ZUŠ
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Dňa 7. 4. 2010 
sme si pripo-
menuli druhé 
výročie úmrtia 
nášho milova-
ného otca, starého 

otca, strýka a priateľa Miloša 
Sedramača. S láskou a úctou 
spomína rodina a športoví  
priatelia.

Dňa 21. 4. 2010 
uplynulo 15 ro- 
kov, čo nás opus-
til môj drahý 
manžel JUDr. 
Dušan Beladič. 
S úctou a vďakou si na neho 
spomína dcéra Vierka, syn 
Dušan, nevesta Lydka, vnučky 
Janka, Ria, Zuzka, Oliver a os-
tatná rodina. S láskou žiješ 
medzi nami! Ďakujem všetkým, 
ktorí si na neho spomenú. 
Manželka. Nezabudneme!

Dňa 27. 4. 2010 
uplynulo 5 ro-
kov, čo nás opus-
tila vo veku 49 
rokov naša milo-
vaná mamička 

a manželka JUDr. Alena 
Trnková rod. Jeseničová. 
S láskou spomína dcéra 
a manžel.

Dňa 30. 4. 2010 
uplynú tri roky, 
čo nás opustil náš 
milovaný man-
žel, otec a dedko 
Július Múčka. 
S úctou spomína manžel- 
ka Františka, deti, vnuci 
a ostatná rodina. Kto ste ho 
poznali venujte mu tichú 
spomienku. 

Dňa 25. 5. 2010 uplynie päť 
rokov, keď nás navždy opustil 

náš milovaný 
manžel, otec, 
svokor a ded-
ko František 
Padáč. Taktiež 
sme si dňa  

8. 4. 2010 pripomenuli jeho 
nedožité 85. narodeniny. Kto 
ste ho poznali, venujte mu, 
prosím spolu s nami, tichú 
spomienku. Manželka, sy-
novia, nevesta, vnučky a os-
tatná rodina.

Dňa 22. 5. 2010 
uplynie 5 rokov, 
čo nás navždy 
opustila Janka 
Repková, rod. 
Polakovičová. 
S láskou si na ňu spomína 
manžel, syn s rodinou a vnuci 
Majko a Tomáško. Kto ste 
ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku.

  Spomienky

Calzone s kuracím mäsom
Suroviny: 1 lístkové cesto, 400 g kuracieho mäsa (pr-
sia), cibuľa, 2 vajcia, olej, 1 lyžica hladkej múky, 1 
lyžica grilovacieho korenia, 4 lyžice kečupu, korenie, soľ 
Postup: Nadrobno nakrájanú cibuľu opečieme na oleji, 
pridáme na rezance nakrájané mäso, kečup, grilova-
cie korenie, čierne korenie, soľ a prudko opečieme. Po-
sypeme hladkou múkou, pridáme vajcia, zamiešame 
a odstavíme. Necháme ochladnúť. Polovicu lístkového 
cesta vyvaľkáme a dáme na vymastený plech. Na cesto 
dáme vychladnuté mäso, prikryjeme druhou polovi-
cou cesta, kraje pritlačíme a potrieme rozšľahaným 
vajíčkom. Pečieme v horúcej rúre cca 25 minút do zlatista. 
Dobrú chuť!

Klub dôchodcov Rača
Irena Beladičová
August Veselský

Klub dôchodcov Krasňany
Milan Černuška
Janka Máťušová
Robert Ovcharovich
Zita Pekáriková

Slovenský zväz invalidov ZO Rača
Irena Beladičová
Pavel Fábry
Mária Rašľová
Augustín Veselský
Vlasta Gajdošová
Alžbeta Rotbauerová
Eva Holíková
Ľudmila Kolísklová
Marta Bullová
Radovan Hríbik

SVV gen. M. R. Štefánika
Irena Beladičova
Edita Mikušová

   JubilantiZ (máj)

To najlepšie 
z ruskej kuchyne

Kulinárske umenie je jedno z najstarších umení, 
ktoré kedy ľudstvo poznalo. Niet sa ani čomu čudovať, 
lebo, ako sa vraví, človek hladnému žalúdku nerozkáže 
a maškrtnému jazýčku už vôbec nie. Vynikajúce chute 
ruskej kuchyne predstavuje nová obrazová kuchár-
ska kniha s receptami najtypickejších ruských jedál. 
Ako každá kuchyňa, tak i ruská, prešla istým vývo-
jom, ktorý zanechal na jej pokrmoch nezmazateľný 
vplyv a výraznú chuť. Nie je preto náhoda, že v nich 
môžeme nájsť stopy staroslovanských jedál už od 
čias Kyjevskej Rusi. Rovnako sa v nich skrýva aj kus 
kultúry národa, jej mnohorakosť, tradície i osobitosti 
každodenného života. V rozličných regiónoch sa preto 
pripravovali  rôzne chlebové a múčne jedlá, ale aj jedlá 
z kapusty. Nemalý význam mali tiež ryby, ktoré oboha-
covali stoly v čase pôstu. Pripravte 
si typické ruské  pochúťky ako 
boršč, soljanka, pascha, mrkvová 
zapekanka, ucha, pirohy na stora-
ký spôsob, či kurnik, a doprajte si  
ozajstné labužnícke hody!
Formát vnútra: 227 x 294 mm
Rozsah: 208 strán
Cena: 26,52 €

Mrázik a iné
ruské rozprávky

Výber najkrajších ruských ľudových rozprávok 
nielen o Mrázovi, červenom nose, ale aj o statočných 
bohatieroch Iľjovi Muromcovi a Dobryňovi Nikitičovi, 
o cisárovi Konštantínovi Bogoľubovičovi, ozrutnej 
Oblude pohanskej a strašidelnom 
Drakovi Horynyčovi, babe-Jage, či 
divých labutiach, vás presvedčia, že 
bystrý um spolu s odvahou a dob-
rými skutkami dokážu všetko zlé na 
dobré obrátiť. Veď napokon tak to aj 
v rozprávkach býva...
Formát: 190 x 245 mm
Počet strán: 80
Cena: 8,93 €

Knihy, ktoré potešia i poučia 
www.perfekt.sk

Náš tip
Kniha mesiaca

uvádza divadelnú hru

pod¾a novely Kristíny Royovej
V pevnej ruke

Každý je srdeène vítaný
23. mája 2010 o 15.30

Kultúrne stredisko Žarnovická 7

Kresanský zbor v Bratislave-Raèi

Slovenský 
červený kríž v Rači

S radosťou Vám oznamujeme, že Územná 
rada Slovenského červeného kríža Bratislava – 
mesto 1. 4. 2010 zaregistrovala Miestny spolok 
Slovenského červeného kríža Bratislava – Rača. 
Ustanovujúca členská schôdza Miestneho spolku 
SČK Bratislava – Rača sa bude konať v mesiaci 
máj. Ak máte záujem o členstvo v SČK Bratisla-
va – Rača, môžete si vyzdvihnúť prihlášku u pani 
Švarcovej na Miestnom úrade Bratislava – Rača. 
Tešíme sa na spoluprácu

 Ing. Marian Fechter, 
 prípravný výbor SČK Bratislava - Rača
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Kultúrne stredisko Žarnovická 7
OSVETA Rača s.r.o (tel. č.: 02/4488 9319)
 3.5. 18.00 Poslanecký deň 1. a 2. obvod
 4.5. 18.00 ZO SZZ prednáška
 8.5. 15.00  „Náš čas“ koncert Maji Velšicovej pri 

príležitosti DŇA  MATIEK
8.-9. 10.00 Vzdelávací kurz
11.5. 16.00 MO SZI – výborová schôdza
14.5.   7.45 Račania, darujme krv !
16.5. 16.00  Tan. zábava, hud. skupina UNI, vstupné: 2 € 
19.5. 16.00 Stražanovo bábkové divadlo           
23.5. 15.00 KZ Rača 
25.5. 16.00 Rokovanie MZ MČ Bratislava – Rača
         18.00 ZO SZZ – výborová schôdza
26.5. 17.00 Komisia kultúry MZ
         17.00  Školenie  členov okrsk. volebných komisií
30.5. 16.00  Tan. zábava, hud. skupina EXE, vstupné: 2 € 
Po-Pi:  Klub matiek, angl. pre deti, hra na gitaru

Tvorivé dielne a výtvarné kurzy
(tel: 02/44637326)
Po-Pi  individuálna a skupinová výtvarná tvorivosť
Ut       matky a deti
Noví záujemcovia sa môžu prihlásiť osobne v KS 
Žarnovická

Amfiteáter Knižkova dolina
1.-2.5. 13.00 Račianske hody 2010
30. 5.  14.00 Medzinárodný deň detí

Krasnianska beseda
Kadnárova č. 19 (tel.č.: 02/4488 2088)  
  3.5. 18.00 Poslanecký deň 3. obvod
10.5. 14.30  Slávnostný program žiakov ZUŠ Vrben-

ského ku  Dňu matiek
Po, Št. 14.-19.00 Klubové dni Klubu dôchodcov
Ut  17.15 Jóga
Pi  17.00 Šachový krúžok
Ne   9.00 Šachový krúžok

Kultúrne stredisko Impulz
Dopravná 22  (tel.č.: 0902 551 867)
  3.5. 18.00 Poslanecký deň 4. obvod
13.5. 16.00  Program detí MŠ Pri Šajbách ku Dňu ma-

tiek, Kinosála Akadémie PZ v Bratislave
Po       13.30 Výučba hry na gitaru 
Po, Št 19.00 Cvičenie žien
Ut,Pi 15.00-16.00 Čitateľský kútik, Knižnica
Ut,Pi 16.00-20.00  Klub. popoludnia pre deti a mládež
Št 16.00-18.00  Klub. popoludnia pre deti a mládež
Št 15.00-16.30 Klub dôchodcov Východné 

Knižnica Žarnovická
(tel.: 02/44880224)
Otváracie hodiny
Pondelok:  13.00 – 19.00 
Utorok: 10.00 – 12.0013.00 – 17.00
Streda:  13.00 – 17.00
Štvrtok:  13.00 – 17.00
Piatok: 10.00 – 12.00 12.30 – 15.00
Poplatky za zapožičanie: dieťa - 1,60 €, študent - 
2,60 €, dôchodca – 1,90 €, ostatní – 3,30 €

Klub matiek s deťmi
Žarnovická 7
  4.5. 10.00 a 15.00  Tvorivé dielne - Výroba darčeka 

pre mamičku
  6.5. Vonkajšie aktivity (tanec, loptové hry, atď.)
  7.5. 10.00 Cvičenie pre mamičky
10.5. 10.30 Avon party
11.5. 10.00 a 15.00 Tvorivé dielne
13.5. Vonkajšie aktivity (tanec, loptové hry, atď.)
14.5. 10.00 Cvičenie pre mamičky
18.5. 10.00 a 15.00 Tvorivé dielne
19.5. 16.00  Bábk. predstavenie (Stražanovo bábk. divadlo)

Račiansky výber - mesačník obyvateľov mestskej časti Bratislava-Rača. Poštová adresa: MÚ Kubačova 21, 831 06 Bratislava. Redakcia: Žarnovická 7 - telefón/fax: 4488 6209  
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20.5. Vonkajšie aktivity (tanec, loptové hry, atď.)
21.5. 10.00 Cvičenie pre mamičky
25.5. 10.00 a 15.00 Tvorivé dielne
27.5. Vonkajšie aktivity (tanec, loptové hry, atď.)
28.5. 10.00 Cvičenie pre mamičky
V ostatných dňoch u nás prebieha voľná zábava, hry, 
hudobné aktivity a v druhej polovici mesiaca plánu-
jeme výlet do prírody. Bližšie informácie v klube. 
 Tešíme sa na Vás.

Klub dôchodcov Rača
Žarnovická 7 (tel.č.: 02/4488 3345)
Po: 14.00-18.00, Ut – St: 14.00-16.30, Št: 13.30-16.30
  5.5. 10.00 Zasadnutie samosprávy KD
  6.5. 10.00 Zasadnutie výboru ZO JDS
11.5. 14.30  Predn. z odboru psych. – Doc. K. Vida
18.5. 10.00  Výlet: Ivánka pri Dunaji – Mohyla 

gen.M.R.Štefánika
Pondelky: 14.00 Priateľské  posedenia pri pesničke
Ut-Str: 14.00  Spoločenské hry, lúštenie krížoviek, 

šikovné ruky, sledovanie TV, prehrá-
vanie DVD, CD

Štvrtky: 13.30 Spevácky krúžok – nácvik piesní

Klub dôchodcov Krasňany
(tel.č.: 02/ 4488 2088) 
Po,Št 14.00 – 19.00 Priateľské stretnutia v klube
  1.5. Účasť na oslavách Sviatku práce
  1.-2.5. Účasť na Račianskych hodoch 2010
  3.5. 18.00 Poslanecký deň
  5.5. 13.30 Výbor ZO JDS Krasňany
         14.30 Krížovky ZO JDS Krasňany
  8.5.  8.30  Súťaž spev. súborov seniorov v Pezinku
Účasť na oslavách Dňa víťazstva nad fašizmom
10.5. 13.00 Výbor KD Krasňany
         14.30 „Oslava Dňa matiek v klube“
12.5. 14.30 Relax-cvičenie seniorov
13.5. Výlet k pamätníku M.R.Štefánika v Ivánke pri Dunaji
17.5. 14.30  „Mimoriadne udalosti“ – prednáška pra-

covníkov MÚ Rača
19.5. 14.30 Výbor ZO SZTP Krasňany
24.5. 14.30  Meranie krvného tlaku
24.-30.5.  Relax cvičenia v prírode ZO SZTP Krasňany
26.5. 10.00 Výlet do prírody k horárni ZO JDS Krasňany
28.5. 18.30  „Fidlikant na streche“ – divadelné pred-

stavenie Nová scéna
31.5. 13.00 Výbor KD Krasňany
         14.30 Súťaže k MDDôchodcov

Slovenský zväz invalidov ZO Rača
Albánska 14, (tel.č.: 02/4488 4264)
11.5. 16.00 Výborová schôdza SZI
19.5. Kúpanie 
29.5. Športové hry – Malý Slavín

Katolícke bohoslužby 
Rímskokatolícka cirkev 
Farnosť Bratislava-Rača
(Alstrova 121, t. č.: 02/4488 4604) 
Sv.omše v máji 2010:
Farský kostol sv. Filipa a Jakuba (Fk):
Po-So: 18.00 h, Ne: 7.30, 10.00 h Kostol Panny 
Márie Pomocnice kresťanov (Dk):
Po-So: 6.45 h, Po: 18.00 h, Ne:  9.00, 11.30, 19.00 h 
Kultúrne stredisko Impulz, Dopravná 22: Ne: 8.00 h 
Katedrála sv. Šebastiána v Krasňanoch:
Sväté omše v máji 2010: Po, Str, So: 7.00 h, Ut, 
Št, Pi:18.30 h, Ne: 9.00, 10.30 a 19.00 h www.fararaca.sk

Služby Božie ECAV 
Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi augsbur-
ského vyznania Bratislava-Rača
(Alstrova 39, t. č.: 02/4488 3403) 
Vás pozýva na bohoslužobné stretnutia:
Nedeľa 8.30 Služby Božie
Detská besiedka sa koná o 9.45 h na fare
Streda 18.00 Večerné Služby Božie (okrem 12.5.)
Štvrtok 13.5. 18.00 Vstúpenie Krista Pána na nebo
V nedeľu
  9. 5. Deň matiek - Služby Božie s Večerou Pánovou 
16.5. Pamiatka posvätenia chrámu
30.5. Konfirmácia
Svätodušné sviatky:
23. 5.  8.30 I. slávnosť svätodušná
         18.00 Večerné Sl. Božie
24. 5.  8.30 II. slávnosť svätodušná
  4. 5.  9.30  Služby Božie v Dome dôchodcov, Pod-

brezovská 28 
Zbor. mládež sa stretáva na štúdium Biblie v sobotu 
o 18.00h.  (Zmenu programu si vyhradzuje sám život)

Kresťanský zbor v Rači   
Alstrova 38, (tel.č.: 0908 390753)
Nedeľa 9.30 Večera Pánova
            11.00 Bohoslužby pre celú rodinu
Nedeľa 23. mája o 15.30 - Kresťanské popoludnie 
Utorok 18.30 Výklad Biblie – Biblické ženy
 www.kzraca.sk

Prednáška Slovenského zväzu záhradkárov ZO 3 – 2 
Bratislava – Rača bude dňa 04. 05. 2010 o 18.00 h  
v KS na Žarnovickej ulici. Témy: Rez viniča a ošetrovania 
za zelena počas vegetácie. Výsadba letničiek a okrasných 
rastlín na okná, balkóny a záhony.

MDD v Rači
Popoludnie plné zábavy, súťaží, hier 30.5.2010 

o 14.00 h, Amfiteáter Knižkova dolina


